

# سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

## کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب

نسخہ ۳ اگست ۱۹۶۲ء

کل شام حضور کو ضعف کی شکایت رہی۔ آج سر میں درد کی تکلیف ہے۔

احبابِ جماعت خاص ذمہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں

کہ مولے اکبریم اپنے فضل سے حضور کو

صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے

امین اللہم امین

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی

### کی صحت کے متعلق اطلاع

روہ ۴ اگست۔ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب

مدظلہ العالی کی صحت کے متعلق اطلاع

اطلاع منظر کے طبیعت اللہ تعالیٰ کے

فضل سے اچھے ہے۔ الحمد للہ

احبابِ جماعت قتلے کال و عمل کے

لئے التزام سے دعائیں کرتے رہیں

### روہ کا موسم

روہ ۴ اگست۔ گزشتہ رات یہاں

فصدی ہوا چلتی رہی۔ جس کی وجہ سے

درجہ حرارت جو تھوڑی کمی آگئی۔

شرح چند سالانہ ۲۲ روزہ شنبہ ۱۳ سہری ۴ خطبہ نمبر ۵ سالانہ دیرین پانچ ۲۵ ربوہ

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيْهِ مَنْ يَّشَاءُ عَسَاكَ يَنْتَظِرُ مَا كَفَا مَقَامًا مَّحْمُوْدًا

## روزنامہ

۱۰۰ نمبر فی پیر

۳ ربیع الاول ۱۳۸۲ھ

جلد ۱۵، ۵، ۱۴، ۵، ۱۳، ۵، اگست ۱۹۶۲ء نمبر ۱۸

## ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام

# انسان کو اپنے اعمال پر نازاں نہ ہونا چاہیے اعمال جبرط بھی ہو یا کرتے ہیں

## دنیا کی بلنی ساتھ ہو تو نیک اعمال پر ثمرات عمدہ مرتب نہیں ہوتے

”انسان کو اپنے اعمال پر نازاں نہ ہونا چاہیے، کیونکہ اعمال جبرط بھی ہو جاتا کرتے ہیں۔ نیکی کے ضائع کرنے کے واسطے ریاکاری ہے، دیکھو چند ہوتے ہیں اگر نیک کے ساتھ دیا جائے تو سب خیرات ضائع ہو جائے گی۔ وہ خدا کے لئے ہرگز نہ سمجھی جائیگی۔ اس موقع پر مجھے ایک نقل یاد آئی ہے۔ ایک بزرگ نے بڑے مجمع میں بیان کیا کہ ہزاروں بچے کی ضرورت ہے۔ ایک شخص نے اٹھ کر آگے رکھ دیا۔ اس بات پر جب اس کی بہت تعریف ہوئی تو وہ اٹھ کھڑا ہو چند منٹ کے بعد آ کر کہا کہ حضرت مجھ سے بہت غلطی ہوئی وہ روپیہ میری ماں کا تھا اور وہ واپس طلب کرتی ہے مجمع نے اسے بڑی لعن طعن کی کہ یہ بہانہ بناتا ہے، بناوٹ کہتا ہے دیکر پچھتا یا اور یہ حیلہ کھڑا لیا جب پہر رات گزر

چکی تو وہی شخص بزرگ گھر پہنچا اور پھر وہ روپیہ پیش کیا اور کہا یہ روپیہ میں نے تعریفیں سننے کے لئے نہیں دیا تھا۔ آپ کو قسم ہے خدا کی جو کسی و بتاؤ۔ بزرگ یہ سن کر رو پڑے۔ واقعی جس میں ریاکاری ہو وہ ایسا ہے جیسے کسی پاک و مصفا و قیروں کھانے میں کتا منہ ڈال دے۔ سب سے بھاری آخت یہ ریاکاری ہے۔ جب دنیا کی بلونی ساتھ ہوتی ہے تو نیک اعمال پر ثمرات عمدہ مرتب نہیں ہوتے انسان بھل تو ہے نہیں۔ پس جب انسان کا نفس مطمئن نہ ہو جائے تو وہ کسی کی پروا نہیں کرتا۔ ہم یہ نہیں کہتے کہ خیرات ہمیشہ خیر ہی دینی چاہیے کیونکہ قرآن مجید میں دو قول پر جواز آیا ہے۔ مطلب تو یہ ہے کہ نفس کی طوئی نہ ہو بعض وقت علانیہ دینے میں یہ بات ہوتی ہے کہ اس سے اس پڑتی ہے۔ اس نیت سے علانیہ دینا بہت ثواب کا کام ہے۔ بلکہ جو اس کے پیچھے دین۔ ان سب کا ثواب اس کو بھی ملے گا“

(البلاغ المبین ص ۱۳۰)

# سیدنا حضرت اسلمو کو کے مبارک دن کی ایک اور عظیم الشان برکت

## سوئس ریلوے میں پہلی مسجد کی تعمیر کا ابتدائی کام شروع ہو گیا

نیو یارک ریفریو سٹیشن سوئس ریلوے لائن پر جو مدی شاق احمد صاحب باجوہ مدظلہ العالی نے کیا کہ نئی لہر کے ابتدائی کام کے بعد اس قطعہ زمین میں پہلی مسجد تعمیر ہوئی ہے۔ اس جوانی عظیم کوئی ڈوڑر کے ذریعہ کھدائی کا کام شروع ہو گیا۔ کام شروع کرنے سے قبل جماعت احمدیہ ذہیر جس کے احباب نے عموماً اللہ تعالیٰ کے حضور دعا کی کہ وہ مسجد کی تعمیر کو بابرکت خزانے اور یہ سوئس ریلوے میں اشاعت و تبلیغ اسلام کا ایک مؤثر ذریعہ ثابت ہو جو جو احباب نے دعا کے لئے ہاتھ اٹھائے اور دعا کے لوگ اور راہ گھوڑے ہو کہ اس منظر کو برکت سے دیکھتے رہیں۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ سوئس ریلوے میں پہلی مسجد کی تعمیر کو اپنے صحیح افعال و برکات سے ڈارے اور اسے دعوتِ سوئس ریلوے کے ساتھ یورپ میں اسلام کی اشاعت اور اس کی مقبولیت و استحکام کا ذریعہ بنائے۔ احبابِ جماعت سے دعا ہے کہ وہ بھی اس مقصد کے لئے خاص توجہ سے دعائیں کریں۔ سیدنا حضرت مصلح الموعودؑ پر اللہ اور اللہ کے مبارک دور میں سوئس ریلوے میں پہلی مسجد کی تعمیر مقرر میں اشاعتِ اسلام کے نقطہ نگاہ سے ایک سنگ میل کی حیثیت رکھتی ہے۔

دو نامہ فصلی روزنامہ سورج ۵ اگست ۱۹۶۲ء

# اہل علم حضرات کیا چاہتے ہیں

۱۔ سکندر زمانے اپنے بیان میں کہا ہے کہ۔

”سروار بہادر خان کو کابینہ کا وہ اجلاس بھی یاد ہو گا جس کے دوران علامہ کی جس عمل کا یہی نون آیا تھا کہ ہمارے مطالبات تسلیم کرو ورنہ لاہور شہر کو آگ لگا دی جائے گی۔ علامہ کا یہ الٹا میٹنگ میں کر مارے وزیر دل بشمول سروار بہادر خان پر کسکتے طاری ہو گیا تھا یہ دیکھ کر میں نے وزیر اعظم سے کہا کہ آپ فول رکھ دیں اور مجھے جانے کی اجازت دیں۔ اس کے بعد میں فوجی افسروں کے پاس گیا اور جنرل اعظم سے ٹیلی فون پر بات چیت کے ذریعہ انہیں مارشل لا لگانے کا حکم دیا اس وقت میں حکمہ دفاع کا سیکرٹری تھا“ (پٹان پتہ ۳۰۷)

میں یہاں یہ غرض نہیں ہے کہ خواجہ ناظم الدین نے کیا کیا اور سکندر زمانے کیا کیا۔ ہم صرف توہم اور حکومت کی توہم اس امر کی طرف دلائل چاہتے ہیں کہ ہمارے ملک کے اہل علم حضرات کیا چاہتے ہیں۔ صاف ظاہر ہے کہ ہمارے اہل علم حضرات اسلام کے نام پر حکومت کے اوپر اپنا ہمیشہ حکومت قائم کرنا چاہتے ہیں چنانچہ حال ہی میں ماہنامہ طلوع اسلام نے اگست ۱۹۶۲ء کی اشاعت میں ص ۱ پر لکھا ہے۔

۱۰۔ اب آئیے اس مسئلہ کے نازک ترین گوشہ پر نظر آئیے۔ گورنمنٹ کی طرف سے حکومت نے (اسمبلی کی منظوری سے) ملک میں ایک قانون نافذ کر دیا اور ارباب بشریت نے یہ فتویٰ صادر کر دیا کہ یہ قانون اسلام کے خلاف ہے تو اس وقت کیا ہوگا؟ اس کا جواب سید ابراہیم مودودی صاحب نے ترجمان القرآن بابت مئی ۱۹۶۲ء میں لکھے الفاظ میں دیا ہے۔ انہوں نے پہلے یہ سوال دہرایا ہے۔

کیا عائلی قوانین کے نفاذ کے بعد کوئی شخص اگر شریعت کے مطابق کسی قسم کی طلاق دے تو وہ واقع ہو جائے گی؟ ہندو کے صدر قوانین کی رو سے تو طلاق کے نفاذ ہونے کے لئے کچھ خاص شرائط عاید کرنا پڑتی ہیں۔

مودودی صاحب نے اس اہم سوال کا جواب دیا ہے۔

”کسی حکومت کے قوانین سے نہ تو شریعت میں کوئی ترمیم ہو سکتی ہے اور نہ وہ شریعت کے قائم مقام بن سکتے ہیں اس لئے جو طلاق شرعی قواعد کی رو سے دیدی گئی ہو وہ عذر اشد اور عذر المسلمین نافذ ہو جائے گی خواہ ان قوانین کی رو سے وہ نافذ نہ ہو اور جو طلاق شرعی قابل نفاذ نہیں ہے وہ ہرگز نافذ نہ ہوگا۔ خواہ یہ قوانین اس کو نافذ کریں۔ اب مسلمانوں کو خود سوچ لینا چاہیے کہ اپنے کس طرح طلاق کے معاملات، خدا اور رسول کی شریعت کے مطابق کرنا چاہتے ہیں یا ان عائلی قوانین کے مطابق؟

یہ اسی اصول کی تشریح ہے جسے مودودی صاحب اس سے پہلے ان الفاظ میں بیان کر چکے ہیں۔

اسلامی اسٹیٹ بہر حال اس قانون پر قائم ہوگا جو خدا کی طرف سے اس کے نبیؐ نے دیا ہے۔ اور اس اسٹیٹ کو چلانے والی گورنمنٹ صرف اس حال میں اور اس حیثیت سے اطاعت کی مستحق ہوگی کہ وہ خدا کے قانون کو نافذ کرنے والی ہے۔

(اسلام کا نظریہ سیاسی)

اور خدا کا قانون کیا ہے؟ اسے متعین کرنے کا حق جمہور کے منتخب کردہ نمائندوں کو نہیں ہوگا بلکہ ان لوگوں کو ہوگا جو شریعت کا علم رکھتے ہوں اور اسلام کا نظام حیات، کھلے الفاظ میں بولی کہیں کہ اگر حکومت ایک قانون نافذ کرے اور یہ حضرات اس کے متعلق فتویٰ صادر کریں کہ وہ خلاف شریعت ہے تو (مودودی صاحب کے فتویٰ کے مطابق) پابند شریعت مسلمانوں کے لئے اس کے سوا کوئی چارہ کار نہیں ہوگا کہ وہ حکومت کے قانون کی خلاف ورزی کریں۔

اس نقطہ کو سامنے رکھتے اور پھر سوچیں کہ ایک ایسے ملک میں جس کی اسی نوعیت فیصلہ آباؤی جہلا پر مشتمل ہو اس قسم کی سول نافرمانی جسے از روئے شریعت واجب قرار دیا جائے کیا رنگ لائے گی؟

(ماہنامہ طلوع اسلام اگست ۱۹۶۲ء ص ۶۰)

جب آپ ان اہل علم حضرات کی گفتگو پر اعتراض کریں اور پوچھیں کہ ان لوگوں کو یہ اختیارات کہاں سے حاصل ہوئے ہیں تو کہا جاتا ہے کہ وہ ماہرین ہیں اس لئے جس طرح انجینئر اور ڈاکٹر اپنے اپنے فن کے متعلق رائے دے سکتے ہیں اسی طرح ماہرین دین ہی علم دین میں رائے دے سکتے ہیں۔ اس ضمن میں حضرت روزہ اقتدار کے ایک مضمون کا حوالہ ملاحظہ ہو۔

”حضورت اس امر کی تھی کہ پاکستان کا روشن و داغ عالی حضرت طبقہ خزان کے حیات بخش روح پرورد اور بعینہ فرزند پرورد گرام کو لے کر نکلتا اور ستم رسیدہ ان سنت کو خوشگوار یوں کی فضا میں لے جاتا لیکن ملائمت کے متغی اقدامات ہمیں ترقی کی بجائے تفرق کی طرف لے جاتے ہیں۔“

کتاب صوفی مٹا کی سادہ اور آفاق

۔۔۔۔۔ جب ایک ستم سلطان ان حضرات کی ایک ایک حرکت جس کی آنکھوں کے آئینے میں عکس اور دل کی لوح پر محفوظ ہو کچھ کہنے کی اجازت کرے تو یوں گویا ہوتے ہیں کہ دیکھو جی ایک انجینئر ایک ڈاکٹر ہی عمارت اور مرلین کے بارے میں مشورہ دینے کا حق رکھتا ہے لہذا یہ ہمارا ہی حق ہے کہ دین سے متعلق

کسی مسئلہ پر اظہار رائے کریں۔ انہیں کون بتلائے کہ اسلام فنی چیز نہیں یہ جس طرح ایک مولوی ایک انجینئر، ایک ڈاکٹر کے لئے ضروری ہے بعینہ اسی طرح تمام افراد امت کی زندگی پر محیط ہے۔ تمام افراد امت کا فریضہ ہے کہ وہ قرآن میں تدبر و تفکر کریں۔ قرآن صابہ قانون ہے جو عہد طلسمات نہیں۔ قرآن ہر قسم کی بربریتوں پر تہج کا جو رو استبداد مٹانے کے لئے آیا ہے۔ قرآن قلوب و اذان میں تہذیبی پیدا کرتا ہے۔ جب تک تکوین کا دماغ میں تبدیلی نہیں ہوگی باقی نظام زندگی کا کوئی شعبہ درست نہیں ہو سکتا۔ قلوب کی تبدیلی ماحول اور فقہ کی تبدیلی پر منحصر ہے۔ ہماری اندرونی و بیرونی مشکلات کا علاج معاشرتی ڈھانچے کی تفسیل جدید ہے جس کی بنیاد دین تو ان کے الفاظ پر نہیں بلکہ تقویٰ کی گہرائیوں پر ہونی چاہیے۔

۱۔ ہفت روزہ اقدام ۵ جولائی ۱۹۶۲ء ص ۱۰

۲۔ اس کے بعد ماہنامہ طلوع اسلام کی مندرجہ ذیل عبارت پر بھی نظر ڈال لیجئے۔

”مودودی صاحب نے ۱۹۶۲ء میں اپنی پارٹی کا سنگ بنیاد رکھنے وقت اس کا مقصد یہ بتایا تھا کہ یہ پارٹی اسلام کے اصولوں پر ایسے نئے اجتماعی نظام اور ایک نئی تہذیب کی تعمیر

کا پروگرام لے کر آئے اور عام اخلاق کے سامنے اپنے پروگرام کو پیش کر کے زیادہ سے زیادہ سیاسی طاقت فراہم کرے اور بالآخر حکومت کا شین پر قابض ہو جائے۔ وہ زیادہ سے زیادہ طاقت فراہم کر کے جس قسم کی حکومت قائم کرنا چاہتے ہیں اس کے متعلق بھی انہوں نے بتا دیا تھا کہ

اس نوعیت کا اسٹیٹ ظاہر ہے کہ اپنے عمل کے حائر سے کو سود و مصلحتیں کو سکتا۔ یہ ہمہ گیر اور کلی اسٹیٹ ہے اس کا دائرہ عمل پوری انسانی زندگی پر محیط ہے۔ یہ تمدن کے ہر شعبے کو اپنے مخصوص اخلاقی نظریہ اور اصلاحی پروگرام کے مطابق ڈھالنا چاہتا ہے اس کے مقابلہ میں کوئی شخص اپنے کسی معاملہ کو یا سٹیٹ اور شخصی (PERSONAL) نہیں کہہ سکتا۔ اس لحاظ سے یہ اسٹیٹ فاشنٹی اور راشنٹی کی حکومتوں سے ایک گونہ امتداد رکھتا ہے۔

(اسلام کا نظریہ سیاسی)

اس سے ظاہر ہے کہ مودودی صاحب نے جو اس حکومت کے جسے ان کی اپنی پارٹی قائم کرے کسی حکومت کو اسلامی تصور کرنے کے لئے تیار نہیں۔ نہ ہی اس حکومت کے نافذ کردہ قوانین کو اسلامی قوانین قرار دینے پر آمادہ حکومت تو ایک طرف اس باب میں انہوں نے باقی ارباب شریعت کے مقابلہ میں بھی اپنے آپ کو منفرد قرار دے رکھا ہے۔ ہمارے ارباب شریعت میں سے ایک گروہ کا عقیدہ یہ ہے کہ اسلامی قانون وہ ہے جو صحیح احادیث کے مطابق ہو اور احادیث کو صحیح اور ضعیف قرار دینے کے لئے ان کے ہاں مستقل معیار ہیں۔ بلکہ یہ کہیں کہیں بات ان کے ہاں لے شدہ ہے کہ صحیح احادیث کو کسی ہیں۔ مودودی صاحب بھی اس کے قائل ہیں کہ اسلامی قانون وہ ہے جو احادیث کے مطابق ہو لیکن ان کا دعویٰ یہ ہے کہ صحیح حدیث وہ ہے جسے ان کی نگہ مہربت صحیح قرار دے۔ وہ اس باب میں کسی اور معیار کے قائل نہیں۔

دوسرے گروہ کا عقیدہ یہ ہے کہ اسلامی قوانین وہ ہیں جو فقہ حنفی کے مطابق ہوں۔ مودودی صاحب بھی ان سے متفق ہیں لیکن وہ فقہ کا بھی وہی فیصلہ صحیح مانتے ہیں جو ان کے اجتہاد پر پورا اترے۔ چنانچہ وہ فقہ حنفی کے متحدہ مراکلی سے اختلاف رکھتے ہیں۔

لہذا مودودی صاحب کا مسلک اس باب میں واضح ہے۔ ملک میں کوئی قانون نافذ ہووے جسے کسی اسلامی قرار نہیں دیں گے۔ جب تک وہ ان کے اپنے معیار پر پورا نہیں اترتا (باقی صفحہ پر)

# اسلام اور آزادی تبلیغ

از محکم ملک سید الرحمن عثمانی

(۲)

آئے لیکن انہوں نے ان کا باقوں کو سننے کی بجائے انہیں برا بھلا کہنا شروع کر دیا اور کج نام ہماری طرح کے انسان ہی تو ہو۔ پھر تمہیں کیسے یہ شرف حاصل ہو گیا۔ وطن خدا سے تم پر کچھ بھی نازل نہیں کیا تم دیوبندی جھوٹ برسٹے ہو ان رسولوں کے کجا ہمارا رب یقیناً جانتا ہے کہ ہم تمہاری طرف رسول بنا کر بھیجے گئے ہیں۔ اس پر انہوں نے کہا تم لوگ ہمارے اندر خوست پھیلانے کے لئے آئے ہو۔ اگر باز نہ آئے تو ہم تمہیں پتھر مارا کر ہلاک کر ڈالیں گے۔ اور سخت سزا دی گئی۔ رسولوں نے جواب دیا کہ خوست تو تم خود اپنے لئے مول لے رہے ہو کہ حق بات کو ماننے نہیں اور اللہ دھمکانے اور شور مچانے میں مہرزد ہو۔ — غرض یہ آیات بڑی وضاحت سے ثابت کر رہی ہیں کہ اسلام نے نہ صرف آزادی تبلیغ کی حمایت کی ہے۔ بلکہ دوسروں کو پورے اعتماد کے ساتھ اپنے دلائل میں کرنے کی دعوت دی ہے :

کوئی قوم تبلیغ کی آزادی کوئی قوم سے کیوں گھبراتی ہے یا کسی دوسرے مذہب کی تبلیغ سے اس وقت گھبراتی ہے جبکہ اس کا اپنا مذہب یا قومی وحدت کے دلائل پیش کرنے سے قاصر ہو اور عقلی معیار کے مطابق نہ ہو۔ باہر اس قوم کے مذہبی راہ نمائوں نے اپنے غرض کی ادائیگی میں سخت کوتاہی سے کام لیا ہو۔

اسلام نہ جبکہ بارہ میں طاقت کے استعمال کا قائل نہیں ہے بلکہ ظاہر ہے کہ کسی گمراہی کو دیکھنے کے ذریعے سے دور کرنا اسلام کے نزدیک ایک بے مصلحتی ہے۔ پھر اگر دین کے بارہ میں مذہب کو کرنا ہوتی۔ تو اس کے لئے خدا خود کافی تھا۔ دوسروں سے اس کو مدد لینے کی ضرورت نہ تھی۔ چنانچہ وہ خود ہی فرماتا ہے۔ "اگر اللہ تعالیٰ چاہتا تو زمین پر سب کے سب بیٹے داغے ایمان لے آتے"۔ پس جب اللہ تعالیٰ نے باوجود طاقت اور حق کے جبر نہیں کیا۔ تو پھر تم کیوں لوگوں کو ایمان لانا نہ پرمجور کرتے ہو۔ سو جب خود خدا آئے دن کے معاملہ کو انسان کی اپنی مرضی پر چھوڑا ہے تو دوسروں کو سختی کرنے کا کیا حق ہے۔ غرض اسلام نہ خود دین میں زمین سستی کا قائل ہے اور نہ ہی دوسروں کو ایسا کرنے کی اجازت دیتا ہے۔ کیونکہ یہی دعوت نبی بنیاد خاص ہمدردی اور دلی خیر خواہی پر مبنی چاہیے۔ اسی لئے جو لوگ تبلیغ کو طاقت کے زور سے روکتے ہیں۔ ان کے مقابلہ میں ایمان نے ہمیشہ یہی کیا۔ (۲۹) میں تو اپنے رب کے پیغام پہنچانے آیا ہوں اور دلی خیر خواہی اور ذات داری سے تمہاری پھلائی چاہتے ہوں۔

اسی طرح ایک اور جگہ فرمایا۔ (۳۰) یہ پیغام میرا رحمت دینے والے اور خطرات سے آگاہ کرنے والے ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے ان کو اس لئے بھیجا ہے تاکہ وہ لوگوں کو بدعت آگاہ کر دیں۔ اور اس طرح سے ان لوگوں کے پاس اللہ تعالیٰ کے خلاف کوئی حجت باقی نہ رہے۔ یہ آیت کتنی واضح ہے۔ کیونکہ کفار اگر اپنے دلائل پیش ہی نہیں کر سکتے تو پھر اللہ تعالیٰ کے خلاف ان کی طرف سے حجت قائم ہونے کے معنی ہی کی تھے۔ علاوہ ان تبلیغ کو باجبر روکنے والوں پر اللہ تعالیٰ سخت اظہار پائیدگی فرماتا ہے چنانچہ فرمایا۔

(۳۱) یہ کفار جو جبر کے حامی ہیں ان کے سامنے ہیں شہر کہ لوگوں کی مثال پیش کیجئے جن کے پاس اللہ تعالیٰ کے رسول

اور اپنے عوام کو ان حالت میں اچھی طرح آگاہ نہ کیا ہو جو ان کے مذہب کی بنیاد ہیں۔ اور فطرت انسانی ہمیشہ ان کی تلاش میں ہمیشہ سرگرداں رہتی ہے کیونکہ جو مذہب دلائل کی دولت سے مالا مال ہو اور ذہن انسان کو مطمئن کرنے کے سامان اسے میسر ہو وہ کبھی بھی دوسرے مذہب کی تبلیغ سے متاثر نہیں ہو سکتا۔ اسی طرح جس مذہب کے راہنما اپنے عوام کی صحیح علمی تربیت کرتے ہیں اور ان کی مذہبی ضروریات سے انہیں مطلع رکھتے ہیں۔ انہیں کسی مخالفت نہ پراپیگنڈے سے گھرانے کی ضرورت نہیں پڑتی۔ کیونکہ اگر عوام پوری طرح اپنے مذہب سے واقف ہوں اور جو راہ نمائی ان مذہب سے ان کو ملتی ہے اس پر وہ مطمئن ہوں۔ اور ان کے ساتھ انہیں مادی پریشانیوں سے دوچار نہ ہونا پڑے۔ ان کی انتہائیاں مقبوض ہوں اور ان کی سیاست شاہراہ ترقی پر گامزن ہو۔ اور پھر کوئی بھی مخالفت نہ پرمیگنڈا انہیں گمراہ نہیں کر سکتا۔ اور نہ خود خود اپنے لئے کسی نئی تبلیغ کی خواہش کر سکتے ہیں۔ درحقیقت کوئی شخص اس وقت ایمان مذہب تبدیل کرنا چاہے جبکہ کسی وجہ سے سابقہ مذہب کے متعلق اس کا طینان محفوظ ہو جائے۔ اور وہ یہ خیال کرے کہ یہ اطمینان ہے غلام مذہب کے ذریعہ حاصل ہو سکتا ہے۔ اس وجہ سے وہ اس نئے مذہب کو اپنی زندگی کا نصب العین بنا آئے۔ اور نئے رشتے جو تیار ہوتے ہیں دوسرے مذہب کی ترقی کو روکنے کا یہ طریق نہیں کہ ان مذہب کی تبلیغ ہی روک دی جائے۔ بلکہ صحیح اقدام ہے کہ نئے مذہب کے دلائل سے لوگوں کو روشناس کرایا جائے۔ اور خود اپنے عمل سے ہی ان کی صداقتوں کو ثابت

کی جائے۔ نیز سیاسی اور اقتصادی توجیوں کو عام بھی جائے۔ .... اسی طرح قوم کی تنظیم و تنظیم ہو۔ اور نصب العین سے اسے وابہ نہ محبت ہو۔ جیت تک قوم کے افراد میں یہ زندگی موجود ہو۔ وہ کسی اور مذہبی تحریک کو قبول کرنے کا خیال تک اپنے دل میں نہیں لاسکتے۔ کیونکہ نئے مذہب اور نئی تحریک کی جگہ اسی وقت بنتی ہے۔ جبکہ عالمگیر ذہنی خلفت دے عوام کو اپنی لپیٹ میں لے لیا ہو۔ وہ اقتصادی طور پر بحال اور اخلاقی لحاظ سے تیار حال ہو چکے ہوں اور ان تک آزمت اسی وقت پر پوری ہے جبکہ علماء مذہبی پیشوا اور سیاسی راہ نمائے خود ان عیاروں کا کاروبار جانتے ہیں۔ اور تعمیری لحاظ سے اس مشکل صورت حال کا سامنا کرنے کی جرأت نہیں کر سکتے لیکن ایسے حالات میں اگر دوسرے مذہب کی تبلیغ کو روک بھی دیا جائے۔ تب بھی اصل خرابی دور نہ ہوگی۔ اور مذہب سے عوام کی پریشانی اور بددلی کا جو خدشہ پیدا ہوگی ہے۔ وہ بہر صورت موجود رہے گا بعض لوگوں کی طرف سے ایمان کا کلیہ حل پیش کیا جاتا ہے کہ اسلام دوسرے مذہب کی تبلیغ کی اجازت تو دیتا ہے۔ لیکن تبدیل مذہب کو برداشت نہیں کرتا۔ لیکن یہ صورت عمل صورت سے بھی بدتر ہے۔ کیونکہ اس کے معنی ہیں کہ اسلام ذہنی آفت اور روحانی بے اطمینانی پھیلانے کی اجازت تو دیتا ہے۔ لیکن اس عیار کی علاج کو برداشت نہیں کرتا۔ تبلیغی آزادی کے وہی نتیجے پر آ رہے ہیں۔ یا تو تبلیغ کرنے والے کے دلائل کی کمزوری سے لوگ واقف ہو جائیں گے۔ یا یہ فلسفے پر مجبور ہوں گے کہ تبلیغ کرنے والا اپنے مذہب کے مضبوط دلائل اور صداقت کے یقین ثبوت رکھتے ہیں۔ یہی صورت ہیں تو تبدیل مذہب کا کوئی سوال ہی پیدا نہیں ہوتا۔ اور دوسری صورت میں اس مذہب کی صداقت دیکھنا ہوتے داخلوں کو اس کے قبول کرنے سے روکتی بہت بڑی قلعی ہے۔ اس سے تو صحیح تر ہے کہ دوسرے سے تبلیغ ہی بند کر دیا جائے تاکہ لوگوں کو نہ کسی اور مذہب کے مضبوط سے واقف ہو اور نہ وہ اس مجموعہ کوڑنے کی ضرورت محسوس کریں۔

## گھر بیٹھے دنیا کی سیر

احمدی مجاہدین اکتاہ عالم میں دن رات اسلام پھیلا رہے ہیں۔ آپ افضل کے ذریعہ باسانی ان کی تبلیغی سرگرمیوں سے باخبر ہو سکتے ہیں۔ آج ہی افضل کا روزانہ پرچہ جاری کر دیا کہ گھر بیٹھے دنیا کی سیر کا سامان کیجئے :

(پیغام افضل ربوہ)

تبلیغی پر پابندی زوال آ کر یہ اقدام خودی کا باعث ہے۔ اس قوم پر یہ حکم محمد مصلح کو دے گا۔ اور وہ جو اس کے معنی کو سمجھیں گے ان کو باسطنیہ پہنچانے

و حقیقت حقیقت قوموں کا تہذیبی تعامل ہی ایک ایسا ذریعہ ہے جس سے علوم و فنون ترقی پاتے ہیں اور تہذیب میں عروج و سکون ملے لے کرتی ہیں۔ اگر ہم اس ذریعہ کو بند کر دیں تو علوم کے مرتبے خشک ہوجائیں گے اور انسانی ذہن کھڑے پانی کی طرح اپنی نازکی کھریٹے گا۔ لیکن شگفتہ سوسائٹی کے لئے یہ ایک انتہائی ناموافق صورت ہے۔ علاوہ ازیں یہ کوئی قابل فخر کارنامہ نہیں کہ کسی کھرب اپنے مذہب پر قائم رہنے کی اجازت دی جائے اور تبلیغ و امتاعت کے ذریعے اسے اپنی تعداد میں اضافہ کرنے کا موقعہ دیا جائے۔ کیونکہ غلبہ حاصل کرنے کے بعد ازلاہ و تمہا ہے مذہب پر قائم رہنے کی اجازت دینا زیادہ سے زیادہ ایک رعایت کہلا سکتا ہے۔ لیکن انصاف اور دادرسی کی اعلیٰ مثال اس سے قائم نہیں ہو سکتی حالانکہ عقیدے کی امتاعت تو بے دوسرے کو اپنا ہم خیال بنانے کی اجازت انسانی حقوق میں ایک نہایت اہم جز ہے اور اسی حق کو حاصل کرنے کے لئے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو وطن پر لڑنی پڑی۔ آخر کفار کلمہ اور عرب کے قبائل کی چاہت تھی کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم دوسروں کو اپنا ہم خیال بنانا چھوڑ دیں ورنہ ہم اس تقسیم سے اذیتیں بردہ رہیں گے دوسری طرف آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا مطالبہ یہ تھا کہ انسان کا یہ ایک نبی ہی حق ہے اور وہ جس کے استعمال کرنے سے لوگنا مر رہتا ہے۔ چنانچہ ابوہریرہؓ کی روایت ہے کہ حضرت نے فرمایا ان لوگوں نے مجھے اپنے مذہب کا کلام بیچنا ہے کہ لوگ دیا ہے۔

۳۲۔ ہر یہ کہتے تسلیم کیا جا سکتا ہے کہ جس حق کے حاصل کرنے کے لئے آپ کو لڑنا پڑا اور وہ حق جب آپ کو حاصل ہو گیا تو آپ نے خود بائبل دوسروں کو یہ حق دینے سے انکار کر دیا حالانکہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں احب لئناس ما احب لنفسک کہ ایمان کا دئے دوجہ یہ ہے کہ دوسروں کے لئے دہا پسند کرے جو اپنے لئے پسند کرتا ہے۔ پس اسلام کے اصول فطریہ اس نظریہ کی پرتو زد کردہ کرتے ہیں اور قرآن فرماتا ہے کہ وہ ملے دیتا ہے چنانچہ فرمایا:-

دین کے بارہ میں کوئی جبر نہیں۔ کیونکہ ہدایت اور گمراہی ایک دوسرے سے منہ جھکی ہو چکی ہیں۔ اس لئے جب ایک شخص طائفی طاقتوں کا انکار کرتا ہے اور صلہ قلب سے بیخبری دباؤ کے ایمان لاتا ہے تو وہ ایک

ایسے مضبوط کرنے کو بھرتے ہوئے ہے۔ جو ٹوٹنے کا نہیں۔ اللہ تعالیٰ اس کے زبانی اقرار کو سنتے والا اور اس کے دل کے احساس کو جانتے والا ہے۔ یہ نفع آزا دہی مذاہب کا دافع ترین اعلان ہے۔ اس پر کوئی غبار نہیں پھیل سکتا کہ خود مسلمان علماء نے اس آیت کے صحیح معنی سمجھے۔ چنانچہ علامہ جصاص اپنی باریک بینی میں لکھتے ہیں:-

یعنی لا اکراد صورت کے لحاظ سے جو خبر ہے لیکن حقیقت میں ہر امر صحیح اللہ تعالیٰ نے اس میں حکم دیا ہے کہ دین کے بارہ میں کسی پر جبر نہ کرو۔

چونکہ بعض علماء آزادی مذہب کے قائل نہیں تھے اس لئے انہوں نے اس آیت کو ضوہ مانا۔ اس سے بھی صاف ظاہر ہے کہ یہ آیت اپنی ذات میں آزادی مذہب کا ایک دافع برہان تھی۔ باقی رہا آیت کی مذہبی کا عقیدہ تو بچانے خود یہ ایک باطل عقیدہ ہے اور خود اس زمانے کے علماء اس عقیدہ کے قائل نہیں رہے۔ اسی لئے ابولہ نے ہر اسے مسلک کو ترک کر کے اس آیت کی تادیل ایک نئے انداز میں پیش کی ہے۔ وہ کہتے ہیں اسلام لانے پر مجبور کرنا یا اسلام چھوڑنے سے کسی کو جبراً روکنا دو حقیقتیں اگر اور زبردستی کے ماتحت آتا ہی نہیں کیونکہ یہ ایسا ہی ہے جیسے ایک مریض کو زبردستی دوائی پلائی جائے جو کہ کفار دوحاتی مریض ہیں اس لئے اگر وہ خوشی سے اس نسخہ کو دہر کرنے والی دوائی نہیں لگے تو یہ دوائی انہیں جبراً پلائی جائے گی۔ سو یہ چیرا اصل چیرا ہی نہیں بلکہ یہ تو زنی تیر خرابی ہے۔ لیکن یہ تادیل جیسی کچھ مضبوط ہے اسے ہر عقل مند سمجھ سکتا ہے اسی طرح اللہ تعالیٰ نے فرمایا: لکن و لکن دینی وجہ نہ ہائے ذالہم اپنے دین پر قائم ہو میں اپنے دین پر قائم ہوں۔

ایسے ہی ایک اور جگہ فرمایا: ہر قوم کے لئے ہم نے مقدس عبادت گاہیں اور عبادت کے مخصوص طریقے تجویز کئے ہیں۔ جہاں جانے اور اپنے مخصوص طریقے سے عبادت کرنے کا نہیں پورا پورا حق ہے۔ پھر وہ آپ سے آپ کے معاملہ اور مسلک کے بارہ میں نامعلوم کھول چھوڑتے اور تادیل بھی پیدا کرتے ہیں۔

پھر فرمایا: تم میں سے ہر ایک کو دے لئے ہم نے ایک شریعت اور مذہب مقرر کیا ہے اور اگر اللہ تعالیٰ چاہتا تو وہ خود تم سب کو ذبح کر دیتا اور تم سب کو دیتا۔ اس میں وہ نہیں آدھا کرتے۔ پس نیک اور فاعل

تعمیر فرمایا: تم میں سے ہر ایک کو دے لئے ہم نے ایک شریعت اور مذہب مقرر کیا ہے اور اگر اللہ تعالیٰ چاہتا تو وہ خود تم سب کو ذبح کر دیتا اور تم سب کو دیتا۔ اس میں وہ نہیں آدھا کرتے۔ پس نیک اور فاعل

تعمیر فرمایا: تم میں سے ہر ایک کو دے لئے ہم نے ایک شریعت اور مذہب مقرر کیا ہے اور اگر اللہ تعالیٰ چاہتا تو وہ خود تم سب کو ذبح کر دیتا اور تم سب کو دیتا۔ اس میں وہ نہیں آدھا کرتے۔ پس نیک اور فاعل

عامہ کے کاموں میں ایک دوسرے سے بڑھ کر اپنے عمل سے اپنے مسلک کی بچائی اور اقدار کو ثابت کروا دینا جبر کی بجائے نہیں امتاعت حق کے لئے یہ راہ اختیار کرنی چاہئے۔ ایک اور جگہ فرمایا: ان لوگوں کو جنہیں کتاب دہی گئی اور ان لوگوں کو جو ان پر ہیں کہہ دیجئے۔ یہ تمام دلائل اور شہادت کو دیکھ کر اسلام لاتے ہو ہیں اگر وہ تمہارے

تعمیر فرمایا: تم میں سے ہر ایک کو دے لئے ہم نے ایک شریعت اور مذہب مقرر کیا ہے اور اگر اللہ تعالیٰ چاہتا تو وہ خود تم سب کو ذبح کر دیتا اور تم سب کو دیتا۔ اس میں وہ نہیں آدھا کرتے۔ پس نیک اور فاعل

تعمیر فرمایا: تم میں سے ہر ایک کو دے لئے ہم نے ایک شریعت اور مذہب مقرر کیا ہے اور اگر اللہ تعالیٰ چاہتا تو وہ خود تم سب کو ذبح کر دیتا اور تم سب کو دیتا۔ اس میں وہ نہیں آدھا کرتے۔ پس نیک اور فاعل

تعمیر فرمایا: تم میں سے ہر ایک کو دے لئے ہم نے ایک شریعت اور مذہب مقرر کیا ہے اور اگر اللہ تعالیٰ چاہتا تو وہ خود تم سب کو ذبح کر دیتا اور تم سب کو دیتا۔ اس میں وہ نہیں آدھا کرتے۔ پس نیک اور فاعل

تعمیر فرمایا: تم میں سے ہر ایک کو دے لئے ہم نے ایک شریعت اور مذہب مقرر کیا ہے اور اگر اللہ تعالیٰ چاہتا تو وہ خود تم سب کو ذبح کر دیتا اور تم سب کو دیتا۔ اس میں وہ نہیں آدھا کرتے۔ پس نیک اور فاعل

تعمیر فرمایا: تم میں سے ہر ایک کو دے لئے ہم نے ایک شریعت اور مذہب مقرر کیا ہے اور اگر اللہ تعالیٰ چاہتا تو وہ خود تم سب کو ذبح کر دیتا اور تم سب کو دیتا۔ اس میں وہ نہیں آدھا کرتے۔ پس نیک اور فاعل

تعمیر فرمایا: تم میں سے ہر ایک کو دے لئے ہم نے ایک شریعت اور مذہب مقرر کیا ہے اور اگر اللہ تعالیٰ چاہتا تو وہ خود تم سب کو ذبح کر دیتا اور تم سب کو دیتا۔ اس میں وہ نہیں آدھا کرتے۔ پس نیک اور فاعل

کھینے کے مطابق ایمان سے ایلو لہیٹنا وہ ہدایت پائے۔ اور انہوں نے میٹھی پھیر لی تو آپ کے ذکر و تہذیب تہذیبی دینا ہے۔ عرض اسلام کا یہ ایک ایسا نازک و نازک ہے کہ وہ اصول سے انحراف عالم آج اپنا رہی ہیں اسلام نے پونے چودہ سو سال قبل اسکو اپنے دستور کا ایک اہم حصہ قرار دے کر تحریر و تفسیر اور خود فکر کی آزادی کو ہر اٹن کا حق مانا ہے (اسلام اور غیر مسلم دنیا کا

تعمیر فرمایا: تم میں سے ہر ایک کو دے لئے ہم نے ایک شریعت اور مذہب مقرر کیا ہے اور اگر اللہ تعالیٰ چاہتا تو وہ خود تم سب کو ذبح کر دیتا اور تم سب کو دیتا۔ اس میں وہ نہیں آدھا کرتے۔ پس نیک اور فاعل

تعمیر فرمایا: تم میں سے ہر ایک کو دے لئے ہم نے ایک شریعت اور مذہب مقرر کیا ہے اور اگر اللہ تعالیٰ چاہتا تو وہ خود تم سب کو ذبح کر دیتا اور تم سب کو دیتا۔ اس میں وہ نہیں آدھا کرتے۔ پس نیک اور فاعل

تعمیر فرمایا: تم میں سے ہر ایک کو دے لئے ہم نے ایک شریعت اور مذہب مقرر کیا ہے اور اگر اللہ تعالیٰ چاہتا تو وہ خود تم سب کو ذبح کر دیتا اور تم سب کو دیتا۔ اس میں وہ نہیں آدھا کرتے۔ پس نیک اور فاعل

تعمیر فرمایا: تم میں سے ہر ایک کو دے لئے ہم نے ایک شریعت اور مذہب مقرر کیا ہے اور اگر اللہ تعالیٰ چاہتا تو وہ خود تم سب کو ذبح کر دیتا اور تم سب کو دیتا۔ اس میں وہ نہیں آدھا کرتے۔ پس نیک اور فاعل

تعمیر فرمایا: تم میں سے ہر ایک کو دے لئے ہم نے ایک شریعت اور مذہب مقرر کیا ہے اور اگر اللہ تعالیٰ چاہتا تو وہ خود تم سب کو ذبح کر دیتا اور تم سب کو دیتا۔ اس میں وہ نہیں آدھا کرتے۔ پس نیک اور فاعل

تعمیر فرمایا: تم میں سے ہر ایک کو دے لئے ہم نے ایک شریعت اور مذہب مقرر کیا ہے اور اگر اللہ تعالیٰ چاہتا تو وہ خود تم سب کو ذبح کر دیتا اور تم سب کو دیتا۔ اس میں وہ نہیں آدھا کرتے۔ پس نیک اور فاعل

### تفحص بکرم خدمت الاحقریہ ۱۹۷۲-۷۳

تمام مجلس خدام الاحقریہ کو سالانہ ۱۹۷۲-۷۳ کے تفحص کی بجٹ کی تفحص کے لئے فارم جولائی کے شروع میں بھجوانے تھے مگر ان میں بجٹ بیٹے کی آخری تاریخ ۵ اگست ہے۔ جملہ خاندان سے اتنا ہی ہے کہ وہ اس تاریخ سے پہلے اپنے بجٹ بھجوا دیں۔ قائدین اصلاح اور علاقہ بھئی اس بار سے میں توجہ فرمائیں کیونکہ ابھی تک بہت کم مجلس کی طرف سے بجٹ موصول ہوئے ہیں۔ (بہتم مال)

### انصار اللہ کا سالانہ اجتماع

#### ذکر الہی اور روحانیت کی فضا میں تین دن

جیسا کہ اعلان کر دیا جا چکا ہے۔ اس سال ہمارا سالانہ اجتماع ۱۷ تا ۱۹ اگست ۲۰۷۲-۲۸ اکتوبر ۱۹۷۲ء کو روہ میں منعقد ہوگا۔ اس اجتماع میں شرکت اللہ تعالیٰ کے فضل سے سادت عظمیٰ کا درجہ رکھتا ہے۔ اس گونا گوں برکات کے حامل اجتماع میں شامل ہونے والوں کے لئے ذکر الہی پر سوز دعاؤں کے علاوہ بزرگان سلسلہ کی ہمیش بہا لصالیح سننے کے بہتار مواتی میرا آتے ہیں۔ یہ تین دن جو اجتماع میں گزارے جاتے ہیں وہ وقت کے لحاظ سے ان کی گایا پلٹ کر دیکھتے ہیں۔ اور قلوب میں روحانیت کی نمایاں ترقی محسوس کی جاتی ہے۔ اور انصار پر عزم سے کر دیا جاتا ہے کہ اجتماع سے پیدا ہونے والی تہذیبی کیفیت انہیں کے پانچوڑی عبدالرحمن صاحب ناظم اعلیٰ انصار اللہ سابق مولانا زہرہ دہو جستان ایک گورنمنٹ اجتماع کے متعلق فرماتے ہیں:-

”اجتماع میں یہ معلوم ہوتا تھا کہ میں خاصہ ایک روحانی ماحول میں ہوں اور روحانی ہستیوں کی پاک صحبت سے مستفید ہونا ہوں العزیز تمام وقت ایسا روحانی سرور حاصل ہوتا رہا ہے الفاظ میں بیان کرنا مشکل ہے“

(فتاویٰ عمومی انصار اللہ کوٹاہ)

### ہفتہ شجر کاری اور خدم

مغربی پاکستان میں ہر اگست سے ۱۹ اگست تک ہفتہ شجر کاری منایا جا رہا ہے محکمہ جنگلات پورے اور غلین ہمایا کرے گا تمام مجلس خدام الاحقریہ کے گذارش ہے کہ وہ اس ہفتہ کو پوری کوشش سے منانے کا اہتمام کریں اور متعلقہ محکمہ کے تعاون سے زیادہ سے زیادہ درخت لگائیں اور ان کی پرورش اور نگہداشت کا بھی مناسب انتظام کریں۔ نیواس سلسلہ ہر مرکز کو بھی اپنی کارگزاری کی کل اور زمین پر پورٹ بھجوائیں (بہتم وقت اور عمل مجلس خدام الاحقریہ مرکز میں)

### لجنہ انصار اللہ کا سالانہ اجتماع

لجنہ انصار اللہ کا چھٹا سالانہ اجتماع خدام الاحقریہ کے سالانہ اجتماع کے ساتھ ۱۹-۲۰-۲۱ اکتوبر ۱۹۷۲ء کو منعقد ہوا ہے۔ تمام مجتہد ہدایات کو ہدایات سے بھجوا دی ہیں براہ مہربانی تمام مجتہد ہدایات کے مطابق عمل کر کے جو اب اس سال فرمادیں (جنرل سیکرٹری لجنہ انصار اللہ مرکز میں)

# ترک سگریٹ نوشی سے دو لاکھ روپے کی بچت

(از کم چودھری بشیر احمد صاحب دکن المال ادل تحریک جدید)

قارئین الفضل کی دلچسپی کے لئے روزنامہ ڈائے وقت مورخہ ۲ اگست ۱۹۹۷ء کی ایک نمبر بعنوان بالادریز ذیل کی جاتی ہے۔

قارئین الفضل کی دلچسپی کے لئے روزنامہ ڈائے وقت مورخہ ۲ اگست ۱۹۹۷ء کی ایک نمبر بعنوان بالادریز ذیل کی جاتی ہے۔

مگر گڑ گاؤں - یہاں سے ایک میل دور پنڈرنگو گاؤں کے ایک غیر شخص چھ ماہ سے سالہ سڑک پر دو لاکھ روپے کی سگریٹ نوشی ترک کرنے کے ایک ہسپتال کی تعمیر کے لئے دس لاکھ روپے

ممبر ہجرت نے جو چین سمورک Chavin (samoke) سسٹم سگریٹ پینے والے تھے ۱۹۵۰

میں سگریٹ نوشی ترک کی تھی جب کہ نواحی گاؤں چکر پور سڑک کی ایک پیننگ ری کی دیر سے مل کر خاکستر ہو گیا تھا جو پھر کاغذ ہسپتال گڑ گاؤں میں دلی روڈ پر تعمیر کیا جائے گا حکومت مشرقی پنجاب نے اس ہسپتال کی تعمیر کے لئے اتنی رقم اپنے پاس سے دینے کا وعدہ کیا ہے مگر ہجرت کے برہنہ درخت نے اس ہسپتال کے لئے دو لاکھ روپے کی مالیت کا سازد سامان دینے کا وعدہ کیا ہے

اس سے خارج ہے کہ چھوٹی چھوٹی بچوں سے بعض اوقات کتنے عقیم انسان کام انجام پاتے ہیں اسی قیہتی نکتہ کو ذہن نشین کر لینے کے لئے ہمارے دور بین اور اللہ اعلم امام نے آج سے اٹھائیس سال پہلے تحریک جدید کے مطالبات میں سب سے پہلا مطالبہ سادہ زندگی کا بیان فرمایا تھا جس کی تفصیل میں لٹریچر اور فضول خرچیوں سے پرہیز کی تلقین کی تھی جماعت کے ایک شخص جس نے اس پر ایک کہا اور لاکھ روپے

میں پیغام سنی پہچاننے کی سعادت ہائی بجالیگ یہ کام جی بڑی جماعتیں اور مال و دولت رکھنے والے نواب اور روسانہ کر کے لیکن ابھی ہمارا کام ختم نہیں ہوا بالفاظ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی علیہ السلام نے فرمایا ہے۔

ہمارا کام بہت وسیع ہے اور ہم نے ساری دنیا میں اسلام اور اجماعیت کو پھیلانا ہے اور یہ کام تقاضا کرتا ہے کہ ہم تحریک جدید کی طرف زیادہ توجہ کریں

پس اشاعت اسلام سے دلچسپی رکھنے والی جماعت کے لئے اس خبر میں ایک قیمتی سبق ہے کہ جب ایک فرد کی سادہ زندگی بزرگ نفوس کی تلاش و جستجو کے لئے ایک ہسپتال کے قیام کا باعث ہوتی ہے تو ہماری جماعت کے سارے احباب کی سادہ زندگی کیوں نہ ساری دنیا میں جلد از جلد اسلام کو پھیلانے اور اس کا جھنڈا سرخ میں تمام جھنڈوں سے بلند تر نصب کرنے پر متوجہ ہوگی؟ انشاء اللہ تعالیٰ

ایسا جوگا اور ضرور ہوگا! آج تفتائے آسمان بہت ہیں ہجرت شروع ہو چکی ہے اس بات کا ہے کہ جماعت کے چھوٹے بڑے مرد و عورت امیر و غریب سب اس راہ کو اختیار کریں اور اللہ تعالیٰ کے انعامات کے وارث بنیں۔ (دکن المال ادل تحریک جدید)

## درخواستیں دعا

- ۱۔ براہم رشیع احمد صاحب ناصر ملک نامہ دروازا رومہ تقریباً تین ماہ سے بیمار ہیں اب بعض نفع دہانے پہلے کی نسبت آفاقہ بزرگان سلسلہ درویشان قادریان سے ان کی کامل رعایت شفا باکی کے لئے درخواست دعا ہے۔ (محمد لطیف رومہ)
- ۲۔ خاکار کے دوست عبدالستار صاحب کو کچھ عرصہ پہلے شامیہ ماہ سے بیمار ہیں اور مرگوا ہسپتال میں داخل ہیں۔ احباب جماعت دروگان سلسلہ و عارفان میں کہ اللہ تعالیٰ انھیں صحت کا دوا عطا فرمائے۔ (رضیہ احمد زیدی رومہ)
- ۳۔ خاکار کا بڑا بھائی عبدالسلام صاحب نے بعض تعلیم مغربی جرمنی کو روانہ ہوا ہے سب سے بھائیوں کی خدمت میں التجا ہے کہ وہ دعا فرمائیں کہ خدا اپنے کو دینی و دنیاوی ترقیات عطا کرے (خاکار کے بیگم بی بی عبدالقدوس - ۵۷ راجہ رومہ روڈ لاہور)
- ۴۔ میں عرصہ دو ماہ سے بیمار ہوں چھ ماہ سے سحر سحر جماعت امیر کی سبھی شفا باکی کے لئے دعا فرمادیں۔ (مرزا عبدالغنی بھارت ٹھولا پور)
- ۵۔ میں نے اپنی ملازمت کے سلسلے میں رٹ پنشن ڈار کی ہے احباب امیر کی کامیابی کے لئے دعا فرمائیں۔ (خاکار رحیل محمد جلال پور خیال گجرات)

# ایک خط - جو ہفت روزہ شہاب شائع نہیں کیا

مورخہ ۱۲ جون ۱۹۹۷ء کے شہاب میں سید جمال احمد صاحب امین آبادی کا ایک مضمون بعنوان ایک نادیا فی مولوی سے مناظرہ شائع ہوا ہے جس میں صاحب مضمون نے ایک احمدی نامہ کو خاک اور آگ میں شہاب کے لئے یہ مضمون جو تکلیف کا سامان سمجھا کرنے کی کوشش کی ہے۔

راہم لطف نے ایڈیٹر شہاب کے نام مندرجہ ذیل خط لکھ کر تحریک امین آبادی کو دیکھا اور اسے ہفت روزہ شہاب میں شائع کرنے کی درخواست کی مگر آدم بخیر یہ خط ہفت روزہ شہاب میں شائع نہیں ہوا اور نہ ہی آئندہ شائع ہونے کی امید ہے لہذا اس خط کی نقل قارئین الفضل کی خدمت میں پیش کی جاتی ہے۔

محرمی جناب اچھے بڑے صاحب ہفت روزہ شہاب السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔ میں آپ کی وساطت سے اپنا پیغام جناب جمال احمد صاحب امین آبادی تک پہنچانا چاہتا ہوں امید ہے کہ آپ یہ مراسلہ ہفت روزہ شہاب میں شائع فرما کر مضمون فرمائیں گے۔

جناب علی! آپ کا مضمون بعنوان ایک نادیا فی مولوی سے مناظرہ مورخہ ۱۲ جون ۱۹۹۷ء کے شہاب میں نظر سے گزرا آپ نے جس انداز میں ایک احمدی عالم کی گھراٹ کا نقشہ کھینچنے کی کوشش کی ہے وہ بالکل مصنوعی اور توڑ دھار ہے کیونکہ جن سوالات کا ذکر آپ نے اپنے مضمون میں کیا ہے ان کے جوابات ایک احمدی عالم تو دیکھتا ہے کہ ایک پانچویں کلاس میں سے لیا گیا ہے اس نے اجازت کے دفتر میں جنم لیا ہے میں آپ کی خدمت میں گزارش کرتا ہوں کہ مجھے آپ کی وہ جوڈیٹریا منظور ہیں جن کا ذکر آپ نے اپنے مضمون میں فرمایا ہے اگر احمدیت کے خلاف آپ واقعی ناقابل تردید دلائل رکھتے ہیں تو شہاب کے صفحات میں خاک رسے تبادلہ خیالات فرمائیے پھر قارئین شہاب خود ہی اندازہ لگائیں گے کہ آیا مناظرہ میں احمدی عالم گھراٹا تھا یا آپ نے اپنی خفیت مٹانے کے لئے اپنی گھراٹا احمدی عالم کے سر منڈھ دے دی ہے۔

میں کوئی بہت بڑا عالم تو نہیں البتہ عرصہ دس سال تک کا لہجہ مودودی جماعت میں کام کر چکا ہوں اور کہیں کہیں مودودی جماعت حیکم آباد کا پریسیڈنٹ اسٹیوڈنٹ رہ چکا ہوں اس لئے آپ کے پریسیڈنٹ کی تکنیک کو بخوبی سمجھتا ہوں امید ہے کہ آپ میری اس گزارش کو قبول فرمائیں گے۔ (راہم لطف احمدی رومہ شہاب حیکم آبادی)

## وعدہ کنندگان سے ایک سوال

اسلام تحریک جدید کا چند ماہوں کے اندر چار لاکھ روپے فراہم کرنا ہے ماہ جولائی کے اختتام پر سال ڈال کا ۲۰ لاکھ روپے جمع ہے جس میں دسویں تقریباً پانچ لاکھ روپے جمع ہوئی ہے اب سوال یہ ہے کہ باقی پانچ لاکھ روپے چند ماہوں کے اندر جمع کیوں نہیں ہو سکتے۔ (دکن المال ادل تحریک جدید رومہ)

## مختلف مقامات پر احمدی جماعتوں کے تربیتی جلسے

مورخہ ۲۲ جون ۱۹۹۷ء بروز جمعہ المبارک بعد نماز عشاء خاکار علی احمدی دروگان والا حلقہ روڈ تحصیل خوشاب۔ کی صدارت میں ایک جلسہ ہوا۔ تلاوت قرآن کریم اور نظم کے بعد محرم چودھری مولانا کویم خاں صاحب نے کہا کہ اللہ تعالیٰ نے سلسلہ عالمی احمدیہ اسلامی آداب کے موضوع پر تقریب فرمائی۔ اس کے بعد محرم حافظ ابوالوداد صاحب معلم اصلاح دارشاد دہلہ نے تربیتی امور کے متعلق تقریب فرمائی۔ دروگان تقریب میں بہت توجہ سے سن گئیں۔

اسک مہر محمد خاں درگ بریدہ قریب جماعت احمدیہ میاں درگ نوالا تحصیل خوشاب ضلع سرگودھا۔ مورخہ ۲۶ جون ۱۹۹۷ء بعد نماز عشاء جماعت احمدیہ میاں درگ نوالا تربیتی جلسہ منعقد ہوا جس میں چودھری مولانا کویم صاحب کا کلمہ قلمی عربی سلسلہ صدر علم ابوالوداد حافظ ابوالوداد صاحب معلم اصلاح دارشاد دہلہ نے تقاریب کیں۔

اسک مہر محمد خاں جوہر زیم الفار اللہ تروابی حلقہ روڈ تحصیل سرگودھا۔ فریڈ آباد ضلع سرگودھا۔ قریب صدارت محرم مولانا کویم صاحب نے تقاریب کیں۔

گیان داہر میں صاحب محرم احمد علی شاہ صاحب بری سرگودھا خاکار مدرسہ صاحب نے تقاریب کیں۔ لاڈ سیکر کا انتظام تھا۔ انعامات کے لئے محرم صاحب نے تقریبوں کے غنائیہ گانے شہادت کیں۔

## امسال حج بیت اللہ سے مشرف ہونے والے احمدی حجاج

حضرت حاجزادہ مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی نے خاک رکوانے ایک مکتوب گراچی میں یہ ارشاد تحریر فرمایا تھا: "اگر ممکن ہو تو وہاں سے اپنے تمام احمدی حجاج کی فہرست مکمل کر لیں" آپ کے ارشاد کی تعمیل میں مندرجہ ذیل فہرست مرتب کی گئی ہے گو یہ بھی مکمل فہرست نہیں کہلا سکتی کیونکہ اس میں افریقہ و دیگر بیرون ملک کے احمدی حجاج کے نام شامل نہیں اور جو زبان کی نادانیت کے ان کا مجھے علم نہیں ہو سکا۔ چہ میں افریقہ امریکی شاہن جو سے تھے سب شیخ مبارک احمد صاحب نامی افسر تبلیغ مشرق افریقہ کی وساطت سے اس کا علم ہو سکے تھا۔ علاوہ اس کے علاوہ کوئی ایسا احمدی نہ تھا جو افریقہ احمدیوں سے متعارف ہو اس لئے ان دو سائوں کے احمدی حجاج کا علم نہیں ہو سکا۔

- مورخہ ۲۰ جولائی ۱۹۶۲ء کو میں ایک دوست سے گفتگو کر رہا تھا تو ایک نئے احمدی صاحبی کا نام انھوں نے بتایا جو مجھے پہلے معلوم نہ تھا اس کے علاوہ ہندوستان سے جانے والے بلکہ پاکستان سے جانے والے تمام احمدی حجاج کا مکمل پتہ بھی نہیں چل سکا اس وقت جو احمدی حجاج میرے علم میں آئے ان کی فہرست درج ذیل ہے۔
- ۱۔ حضرت خاں عبداللطیف خاں صاحب حج ذریعہ
  - ۲۔ حضرت خاں عبداللطیف خاں صاحب حج ذریعہ
  - ۳۔ حضرت خاں عبداللطیف خاں صاحب حج ذریعہ
  - ۴۔ حضرت خاں عبداللطیف خاں صاحب حج ذریعہ
  - ۵۔ حضرت خاں عبداللطیف خاں صاحب حج ذریعہ
  - ۶۔ حضرت خاں عبداللطیف خاں صاحب حج ذریعہ
  - ۷۔ حضرت خاں عبداللطیف خاں صاحب حج ذریعہ
  - ۸۔ حضرت خاں عبداللطیف خاں صاحب حج ذریعہ
  - ۹۔ حضرت خاں عبداللطیف خاں صاحب حج ذریعہ
  - ۱۰۔ حضرت خاں عبداللطیف خاں صاحب حج ذریعہ
  - ۱۱۔ حضرت خاں عبداللطیف خاں صاحب حج ذریعہ
  - ۱۲۔ حضرت خاں عبداللطیف خاں صاحب حج ذریعہ
  - ۱۳۔ حضرت خاں عبداللطیف خاں صاحب حج ذریعہ
  - ۱۴۔ حضرت خاں عبداللطیف خاں صاحب حج ذریعہ
  - ۱۵۔ حضرت خاں عبداللطیف خاں صاحب حج ذریعہ
  - ۱۶۔ حضرت خاں عبداللطیف خاں صاحب حج ذریعہ
  - ۱۷۔ حضرت خاں عبداللطیف خاں صاحب حج ذریعہ
  - ۱۸۔ حضرت خاں عبداللطیف خاں صاحب حج ذریعہ
  - ۱۹۔ حضرت خاں عبداللطیف خاں صاحب حج ذریعہ
  - ۲۰۔ حضرت خاں عبداللطیف خاں صاحب حج ذریعہ
  - ۲۱۔ حضرت خاں عبداللطیف خاں صاحب حج ذریعہ
  - ۲۲۔ حضرت خاں عبداللطیف خاں صاحب حج ذریعہ
  - ۲۳۔ حضرت خاں عبداللطیف خاں صاحب حج ذریعہ
  - ۲۴۔ حضرت خاں عبداللطیف خاں صاحب حج ذریعہ
  - ۲۵۔ حضرت خاں عبداللطیف خاں صاحب حج ذریعہ
  - ۲۶۔ حضرت خاں عبداللطیف خاں صاحب حج ذریعہ
  - ۲۷۔ حضرت خاں عبداللطیف خاں صاحب حج ذریعہ
  - ۲۸۔ حضرت خاں عبداللطیف خاں صاحب حج ذریعہ
  - ۲۹۔ حضرت خاں عبداللطیف خاں صاحب حج ذریعہ
  - ۳۰۔ حضرت خاں عبداللطیف خاں صاحب حج ذریعہ
  - ۳۱۔ حضرت خاں عبداللطیف خاں صاحب حج ذریعہ
  - ۳۲۔ حضرت خاں عبداللطیف خاں صاحب حج ذریعہ
  - ۳۳۔ حضرت خاں عبداللطیف خاں صاحب حج ذریعہ
  - ۳۴۔ حضرت خاں عبداللطیف خاں صاحب حج ذریعہ
  - ۳۵۔ حضرت خاں عبداللطیف خاں صاحب حج ذریعہ
  - ۳۶۔ حضرت خاں عبداللطیف خاں صاحب حج ذریعہ
  - ۳۷۔ حضرت خاں عبداللطیف خاں صاحب حج ذریعہ
  - ۳۸۔ حضرت خاں عبداللطیف خاں صاحب حج ذریعہ
  - ۳۹۔ حضرت خاں عبداللطیف خاں صاحب حج ذریعہ
  - ۴۰۔ حضرت خاں عبداللطیف خاں صاحب حج ذریعہ

## جہان خانہ حضرت سید محمد علیہ السلام کے لئے صدقات

(از صاحبزادہ مرزا انوار احمد صاحب افریقہ خاں راولپنڈی)

۱۰ جولائی ۶۲ء میں مندرجہ ذیل جماعتوں کی طرف سے صدقات و عطیات کی رقم وصول ہوئی ہیں۔ جزاء ہم اللہ اعلم الخیر

اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کے صدقات کو قبول فرمائے اور ہم نصیب دلائے ان کو محفوظ رکھے اور ہر آن ان سب کا حافظ و ناصر ہو۔ آمین۔

### صدقات

- ۱۔ ملک حبیب الرحمن صاحب رولہ صدقہ بکرا۔ ۲۵۔ ۰۰۔
  - ۲۔ مولوی محمد شریف صاحب طارق لہور صدقہ ۳۰۔ ۰۰۔
  - ۳۔ اہلیہ ڈاکٹر عطاء اللہ خاں صاحبہ ۵۰۔ ۰۰۔
  - ۴۔ غلام جیلانی صاحب رولہ ۳۰۔ ۰۰۔
  - ۵۔ بیگم ڈاکٹر عبدالرحمن صاحب کراچی صدقہ بکرا ۳۰۔ ۰۰۔
  - ۶۔ سفیظ الرحمن صاحب فاروقی ناظم آباد راجھی بڑی عمرت دیول صدقہ ۳۰۔ ۰۰۔
  - ۷۔ حکیم مرغوب اللہ صاحب شیخ پورہ صدقہ ۱۔ ۰۰۔
  - ۸۔ میاں شاعر احمد صاحب لٹ در ۱۰۔ ۰۰۔
  - ۹۔ فلاٹ لیفٹننٹ محمود احمد صاحب باجوہ پشاور ۵۔ ۰۰۔
  - ۱۰۔ چوہدری ناصر محمد صاحب سیال رولہ ۱۔ ۲۵۔
  - ۱۱۔ سید محمد دامن صاحب بن حاجی مجدد الدعا صاحب ڈیول میں بگرہا ۱۔ ۵۰۔
  - ۱۲۔ مرزا عبدالرحمن صاحب کراچی ۱۔ ۰۰۔
  - ۱۳۔ شیخ محمد یوسف صاحب ولطیف احمد صاحب لٹ پور ۲۔ ۰۰۔
  - ۱۴۔ حکیم مرغوب اللہ صاحب شیخ پورہ ۱۔ ۰۰۔
  - ۱۵۔ بیگم صاحبہ مرزا رشید احمد صاحب لٹ پور ۲۵۔ ۰۰۔
  - ۱۶۔ میسرز عزیز احمد صاحب شاہ نواز لٹیشہ راولپنڈی ۳۵۔ ۰۰۔
- عظیمہ جات
- ۱۔ حافظ عبدالرشید صاحب مدظلہ وقف مجید رولہ ۱۔ ۰۰۔
  - ۲۔ چوہدری عطا محمد صاحب سرگودھا ۵۔ ۰۰۔

## چندہ عمارت فضل عمر جو نیر ماڈل سکول کے لئے ہیں

اجاب کو عدم ہے کہ رولہ میں صرف چار سال سے لجنہ امار اللہ مرکزیہ کے زیر انتظام فضول جو نیر ماڈل سکول جاری ہے اس وقت تک کراچی کی عمارت میں ہے سکول خدا تعالیٰ کے فضل سے روز بروز ترقی کر رہا ہے ضرورت ہے کہ اس کی عمارت فرمائیم کی جائے عمارت کے لئے زمین خریدی جا چکی ہے لیکن ابھی تک ہم اپنا چندہ جمع نہیں کر سکے کہ عمارت کا کام شروع کر سکیں۔ بحث کا جائزہ لینے پر معلوم ہوا کہ گزشتہ دس ماہ میں صرف دو ہزار روپہ کی رقم اس میں چندہ آئی ہے جو نہ ہونے کے برابر ہے تمام لجنات کو چاہیے کہ وہ سرگرمی سے کام کریں اور عمارت جلد جو نیر سکول کی عمارت کے لئے چندہ جمع کریں خدا تعالیٰ کے فضل سے احمدی مستورات میں تریابی کا مادہ موجود ہے ہماری جماعت کی مستورات اس سے قبل لندن اور دیگر جگہوں میں اپنے چندہ سے مسابقتی کام کر چکی ہیں تو کوئی وجہ نہیں کہ اب جب کہ جماعت خدا تعالیٰ کے فضل سے بہت زیادہ ترقی کر چکی ہے ایک سکول کی عمارت نہ تعمیر کر سکیں۔

اس سکول میں جماعت پنجہ تک (شکے بھی پڑتے ہیں اس لئے میں احباب جماعت سے بھی درخواست کرتی ہوں کہ وہ اس چندہ میں حصہ لیں۔

ڈیڑھ صد روپیہ کی رقم دینے دعائیہ یا ہنوں کا نام عمارت پر لکھ کر دیا جائے گا ان شاء اللہ تعالیٰ (صدر لجنہ امار اللہ مرکزیہ)

## اعلان امتحان تذکرۃ الشہداء تین

کتاب تذکرۃ الشہداء تین کا امتحان مورخہ ۱۲ اگست بروز اتوار منعقد ہوگا تمام لجنات سے درخواست ہے کہ وہ اپنی جماعت میں ان میں شریک کر کے زیادہ سے زیادہ تعداد میں امتحان دلائیں اور ان کے نام کتاب میں جمع دیں تاکہ پورے پھولے جائیں۔

## زمیندار بھائیوں کیلئے تحریک

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ بضرہ العزیز فرماتے ہیں: "ترقیاتی کاموں میں بہترین وقت جنوری سے لے کر جون، جولائی تک ہوتا ہے جو کہ ہوائے اور زمینوں کی دونوں فصلوں کی آمد اس عرصہ میں آجاتی ہے پھر تازہ دعدہ کی وجہ سے دلال میں جوش ہوتا ہے جو اس وقت کو گزار دیتا ہے وہ اپنے آپ کو دعدہ خلائی کے خطرہ میں ڈال لیتا ہے" دعدہ کا القاب حمد از ملکہ کرنا لہذا ہی ہے اسباب اگست ماہ سے زمیندار بھائی اپنا دعدہ فوری طور پر ادھر لے کر خدا تعالیٰ سے عاجز ہوں۔ (ذکر المال اول تحریک مجدد رولہ)

## لجنات امار اللہ اور شعبہ خدمت خلق

لجنہ امار اللہ مرکزیہ کے زیر انتظام ایک شعبہ خدمت خلق کا قائم ہے جس کی خدمت استطاعت ہنوں کی طرف سے جو عطیات ملنے رہتے ہیں ان سے بنتا ہے اس خدمت سے مستورات اور بچوں کو امداد دی جاتی ہے۔

چنانچہ میں ہنوں سے درخواست کرتی ہوں کہ وہ اس میں رقم بچھرائیں تاکہ لجنہ مرکزیہ کے زیر انتظام یہ شعبہ نادر و مستحق مستورات اور بچوں کی مدد کر سکے ابھی تک اس شعبہ کی طرف ہنوں کی بہت کم توجہ ہے۔ (جنرل سیکرٹری لجنہ امار اللہ مرکزیہ)

درخواست دعا: میری بھائی محترمہ صاحبہ مدظلہ العالی لہور ان دنوں کسی ذریعہ معاش کی تلاش میں مصروف ہیں لیکن مسئلہ روزی و ریشان قادیان دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کے لئے کوئی کام کوئی بہت دروسیدل پیدا کرے۔ (ندیا محمد ناصر رولہ)



# صنعتکاروں اور تاجروں کو کاروباری ضابطہ اخلاق وضع کرنا چاہیے

## حکومت عوام کے گڑھے پینے کی کمانی گرانی کی نذر نہیں ہونے دے گی (ایوب)

کراچی ۴ اگست۔ صدر ایوب نے کل رات یہاں کہا کہ پاکستان، بھارت اور دنیا کی برآمد خیرات کے بارے میں برطانیہ اور مشرق وسطیٰ کی مٹری کے مالک کے مابین بانٹ چیت کے "عالمی رجحانات" سے پاکستان کو بڑی تشویش ہے۔ صدر ایوب نے کہا کہ پاکستان کو برطانیہ میں جو مراعات و ترجیحات حاصل ہیں اگر وہ وہیں کے لیے گئیں، پاکستان فی مال پر درآمدی ٹیلیٹی عاید کی گئی اور کوٹے مقرر کئے گئے تو نہ صرف ہماری موجودہ برآمدی تجارت بلکہ اس کی آئندہ توسیع بھی بڑی طرح متاثر ہوگی۔ آپ نے اس سلسلہ میں "متناسب تحفظات" دینے کی ضرورت پر زور دیا۔

صدر مملکت کل رات بیچ گزری ہوئی میں کراچی کے ایران صنعت و تجارت کے سالانہ عشاء برے کے موقع پر ایران کے چیرمین کی طرف سے پیش کردہ پاسنامہ کا جواب دے رہے تھے۔ صدر ایوب نے کہا "مشرق کی یورپی مٹری کے مالک اور برطانیہ کے مابین جو بانٹ چیت ہو رہی ہے ہم اس پر پوری توجہ دے رہے ہیں۔ ہم نے مشرق کی یورپی مٹری کے مالک کو ان اثرات سے بھی آگاہ کر دیا ہے جو برطانیہ کی مٹری میں شرکت کی صورت میں پاکستان کی برآمدی تجارت پر پڑ سکتے ہیں۔ ہم نے ان اثرات سے خبردار ہونے کے لئے ٹھوس تجویز بھی پیش کی ہیں۔"

صدر محمد ایوب خان نے صنعت کاروں اور تاجروں پر زور دیا کہ وہ اپنی قومی ذمہ داری کا احساس کریں اور قومی مفاد کو گواہی بخار دیں۔ صدر نے تاجروں اور صنعت کاروں

# لیڈر

(بقیہ صفحہ)

خواہ اس کی تائید میں احادیث اور فقہ بھی کیوں نہ پیش کر دی جائے اور جس قانون کو وہ غیر اسلامی قرار دیں گے ان کی پارٹی کے لوگ باوجود متفقین اور مدد دی صاحب کے فتویٰ کے مطابق، اس قانون کی خلاف ورزی کو، اذہ و سہ شریعت، ایسے اور واجب سمجھیں گی کہ انہی کو دیکھا دیکھی عوام بھی مذمہ کے نام پر ان کے ساتھ شامل ہو جائیں گے۔

مدد دی صاحب سے نیچے ان کو آپ عام حالات پر بھی خود کریں گے تو وہاں بھی یہی یوزریشن نظر آئے گی۔ ملک میں مختلف فرقے آباد ہیں اور ان میں سے ہر ایک کے اسلامی عقائد، یا ان قوانین کے مرتب کرنے کے اصول و معیار ایک ایک ہیں۔ آپ ان اصولوں میں سے کسی اصول کے مطابق بھی قانون مرتب کریں وہ دوسرے فرقوں کے نزدیک غیر اسلامی ہوگا۔ اور (مدد دی صاحب کے پیش کردہ اصول کے مطابق ان کے لئے) اس کی خلاف ورزی، یعنی شریعت "ہوگی، اور چونکہ اسلام کا کوئی متعین تصور نہیں اس لئے جس کا جبھی چاہے کسی قانون کو غیر اسلامی قرار دے کر ایسی صورت پیدا کر سکتا ہے اس سے ملک میں جو غلط فہمی پیدا ہوگا وہ ظاہر ہے۔"

مذکورہ مولوی فضل الرحمن صاحب بزم خیریت مارشلین پنچ نے جماعت احمدیہ مارشلین کی طرف سے پرتپاک خیریت جماعت (بند بختار) مبلغ مارشلین محکم مولوی محمد اسماعیل صاحب منیر اطلاع دینے ہیں کہ محکم مولوی فضل الرحمن صاحب بزم خیریت ۲۸ جولائی کو سوواوس نیچے شب بخیر و عافیت کراچی سے مارشلین پنچ گئے۔ شدید سردی اور رات کے باوجود جانتا احمدیہ مارشلین کے اجلاس سیکرٹریوں کی تعداد میں جن میں مرد عورتیں اور بچے شامل تھے ہوائی ڈھ پر پہنچ کر آپ کا پرتپاک خیریت جماعت کیا۔ ہوائی ڈھ سے محکم مولوی صاحب مجدد دارالسلام تشریف لے گئے اور وہ ہائی انڈیا آئے۔

اجاب جماعت دعا کریں کہ انہی کے محکم مولوی صاحب کی مارشلین میں دوبارہ آمد آپ کے لئے اور جماعت احمدیہ مارشلین کے لئے مبارک کرے اور آپ کو خدمت اسلام و خدمت سلسلہ کبیر، از سرش توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

• توفیق ۲۸ اگست ۱۹۶۲ء جہاد قذرات غلبہ کے زجر جان نہ ٹھوٹو اخبارات میں شائع ہونے والی ان خبروں کی تردید کیے گا۔ کلینک کے علاوہ جہاد قذرات و جہاد میں باہر دیکھیں ہوں ہیں۔

## محکم مولوی فضل الرحمن صاحب بزم خیریت مارشلین پنچ نے

### جماعت احمدیہ مارشلین کی طرف سے پرتپاک خیریت

جماعت احمدیہ مارشلین کی طرف سے پرتپاک خیریت جماعت (بند بختار) مبلغ مارشلین محکم مولوی محمد اسماعیل صاحب منیر اطلاع دینے ہیں کہ محکم مولوی فضل الرحمن صاحب بزم خیریت ۲۸ جولائی کو سوواوس نیچے شب بخیر و عافیت کراچی سے مارشلین پنچ گئے۔ شدید سردی اور رات کے باوجود جانتا احمدیہ مارشلین کے اجلاس سیکرٹریوں کی تعداد میں جن میں مرد عورتیں اور بچے شامل تھے ہوائی ڈھ پر پہنچ کر آپ کا پرتپاک خیریت جماعت کیا۔ ہوائی ڈھ سے محکم مولوی صاحب مجدد دارالسلام تشریف لے گئے اور وہ ہائی انڈیا آئے۔

اجاب جماعت دعا کریں کہ انہی کے محکم مولوی صاحب کی مارشلین میں دوبارہ آمد آپ کے لئے اور جماعت احمدیہ مارشلین کے لئے مبارک کرے اور آپ کو خدمت اسلام و خدمت سلسلہ کبیر، از سرش توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

جماعت احمدیہ مارشلین کی طرف سے پرتپاک خیریت جماعت (بند بختار) مبلغ مارشلین محکم مولوی محمد اسماعیل صاحب منیر اطلاع دینے ہیں کہ محکم مولوی فضل الرحمن صاحب بزم خیریت ۲۸ جولائی کو سوواوس نیچے شب بخیر و عافیت کراچی سے مارشلین پنچ گئے۔ شدید سردی اور رات کے باوجود جانتا احمدیہ مارشلین کے اجلاس سیکرٹریوں کی تعداد میں جن میں مرد عورتیں اور بچے شامل تھے ہوائی ڈھ پر پہنچ کر آپ کا پرتپاک خیریت جماعت کیا۔ ہوائی ڈھ سے محکم مولوی صاحب مجدد دارالسلام تشریف لے گئے اور وہ ہائی انڈیا آئے۔

اجاب جماعت دعا کریں کہ انہی کے محکم مولوی صاحب کی مارشلین میں دوبارہ آمد آپ کے لئے اور جماعت احمدیہ مارشلین کے لئے مبارک کرے اور آپ کو خدمت اسلام و خدمت سلسلہ کبیر، از سرش توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

## قومی اسمبلی کا آئندہ اجلاس یقینی طور پر ڈھاکہ میں منعقد ہوگا

ارکان پارلیمنٹ کو شاہ باغ ہوٹل اور پارٹی ہاؤس میں ٹھہرایا جائے گا۔

لاہور ۲۵ اگست۔ سرکاری ذرائع نے ہمارے یقین ظاہر کیا ہے کہ قومی اسمبلی کا آئندہ اجلاس ڈھاکہ میں بجائی اسمبلی کی عمارت میں ہوگا۔ اگرچہ اجلاس کے لئے ابھی کوئی حتمی تاریخ مقرر نہیں کی گئی ہے لیکن یقین ظاہر کیا گیا ہے کہ اجلاس کو زیر کے آخری ہفتے یا ستمبر کے شروع میں منعقد ہوگا۔

مزید معلوم ہوا ہے کہ مرکزی حکومت اس بات کو زبردست خواہش رکھتی ہے کہ قومی اسمبلی کا آئندہ اجلاس ڈھاکہ میں منعقد ہو چنانچہ مالی بیوروں کو اس راستے میں حائل نہیں ہونے دیا جائے گا۔ اس سلسلے میں یہ بتانا ضروری ہے کہ قومی اسمبلی کے سیکرٹری مسٹر ڈی بیولے قادری آج بذریعہ غیر عازم ڈھاکہ ہو رہے ہیں وہ ڈھاکہ میں قومی اسمبلی کے سیکرٹری مولوی عزیز الدین مشرقی پاکستان کے گورنر مسٹر غلام فاروق اور دیگر حکام کے ساتھ قومی اسمبلی کے ارکان اور عملہ اور وزارتی کثافات کے لئے دفاتر اور رہائش کے بارے میں مفصل بات چیت کریں گے۔ ایک اطلاع کے مطابق جب تک ڈھاکہ میں قومی اسمبلی کے ارکان کے لئے مستقل ہوٹل تعمیر نہیں

## رسالہ خالد کا تازہ شمارہ

مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کے ترجمان ماہنامہ خالد کا اگست کا پچھلے قارئین کو ارسال کیا جا چکا ہے اس رسالہ میں احادیث نبوی، ملفوظات حضرت مسیح موعود اور ارشادات خلفاء حضرت مسیح موعود علیہ السلام باقاعدگی سے شائع کئے جاتے ہیں۔ زیر نظر شمارہ میں تبرکات کے کالم کے تحت حضرت خلیفۃ المسیح اولیٰ کا ایک خوبصورت مخطوط پیش کیا جا رہا ہے۔ دیگر جدید مضامین کی ایک جھلک ملاحظہ ہو۔

اداریہ: تبلیغی اداروں میں دینی تعلیم حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اشرفیٰ کی اہمیت اور محکم مولوی عبدالرحمن صاحب انور جنوبی افریقہ میں تبلیغ اسلام از سولہ ماہ تہذیب احمد صاحب بشر سکھ دھرم کا تقارف (تسلووم) از گیانی عباد اللہ صاحب قبول احمدیہ کے دلچسپ سبق آموز حالات از میاں محمد ابراہیم صاحب آف فیوٹ و حکیم بشیر احمد صاحب۔

دنیا کا مسئلہ آیاوی از لطف الرحمن محمود

اس کے علاوہ محکم مولوی محمد صدیق صاحب اترسری۔ خالد ہدایت صاحب بھٹی اور مرزا محمد سلیم صاحب کی ایمان افروز تنظیمیں شریک اشاعت ہیں۔

تیز ہمارے مستقل فیچر مشق ہماری مساجد (مجلس کی خبریں) رلوہ کے لیل و نہار وغیرہ بھی اپنی پوری دلچسپیوں کے ساتھ درج ہیں۔

خدا تبارکی کے فضل سے رسالہ کی اشاعت روز افزوں ترقی پر ہے لیکن ابھی قابل اطمینان نہیں بعض مجالس کی طرف سے اس بارہ میں جدوجہد کی جارہی ہے جو قابل قدر ہے بقیہ مجالس کے عہدیداران سے مستحضر ہو کر وہ بھی اس طرف توجہ کریں اور اپنے محبوب رسالہ کی ہر جہت سے ترقی میں کوشاں ہوں۔

(بہتر اشاعت مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ)

## حیرت انگیز واقعہ

حیرت انگیز واقعہ



# فہرست السابقون الاولون

۳۱ مارچ ۱۹۱۲ء تک چندہ تحریک جدید ادا کرنے والے سابقت علی الخیرت کا مظاہرہ کر کے ساری جماعت کی دعاؤں کے مستحق ٹھہرتے ہیں۔ اس لئے ایسے مجاہدین کی تازہ قسط پیش خدمت ہے۔ قارئین کرام ان کے لئے دعا فرمادیں۔ اللہ تعالیٰ ان کو قیامت کے روز نفع دے۔ آمین

## پشاور

کرم ناصر احمد صاحب مولدین ۱۷/۵	کرم ناصر احمد صاحب مولدین ۱۷/۵
محمد نعت اللہ خاں صاحب مانہرہ ۲۳/۱۰	محمد نعت اللہ خاں صاحب مانہرہ ۲۳/۱۰
مولوی محمد رفیق صاحب ایمل نئی ۱۰۸/۱۰	مولوی محمد رفیق صاحب ایمل نئی ۱۰۸/۱۰
سلامت اللہ خاں صاحب ۸/۱۰	سلامت اللہ خاں صاحب ۸/۱۰
کرم بیگ صاحب مولوی محمد رفیق صاحب ۶/۱۰	کرم بیگ صاحب مولوی محمد رفیق صاحب ۶/۱۰
کرم مولوی عبدالرحمن صاحب ۵/۱۲	کرم مولوی عبدالرحمن صاحب ۵/۱۲
مولوی عبدالرشید صاحب ۶/۱۰	مولوی عبدالرشید صاحب ۶/۱۰
شمیم اختر صاحب پرویز ۱۱/۱۰	شمیم اختر صاحب پرویز ۱۱/۱۰
کرم الہیہ ڈاکٹر بشیر احمد صاحب ۱۶/۱۰	کرم الہیہ ڈاکٹر بشیر احمد صاحب ۱۶/۱۰
کرم ناصر احمد صاحب عبدالرحمن صاحب ۹/۱۰	کرم ناصر احمد صاحب عبدالرحمن صاحب ۹/۱۰
کرم سعیدہ نذیر صاحب سولگاہ ۵/۱۰	کرم سعیدہ نذیر صاحب سولگاہ ۵/۱۰
کرم چوہدری رکن الدین صاحب حلقہ شمالی ۲۷/۱۰	کرم چوہدری رکن الدین صاحب حلقہ شمالی ۲۷/۱۰
عبدالعزیز صاحب ۵/۱۰	عبدالعزیز صاحب ۵/۱۰
کرم زکیر خان صاحب ۱۱/۱۰	کرم زکیر خان صاحب ۱۱/۱۰
سلیم بیگ صاحب مولوی رکن الدین صاحب ۵/۱۰	سلیم بیگ صاحب مولوی رکن الدین صاحب ۵/۱۰
کرم محمد حسین صاحب خاندان پور ۷/۱۰	کرم محمد حسین صاحب خاندان پور ۷/۱۰
محمد امجد صاحب ۵/۱۰	محمد امجد صاحب ۵/۱۰
عبدالغنی صاحب ۶/۱۲	عبدالغنی صاحب ۶/۱۲
فلائیٹ لیفٹنٹ محمود احمد صاحب ۵/۱۰	فلائیٹ لیفٹنٹ محمود احمد صاحب ۵/۱۰
محمد الدین صاحب سترہ حلقہ وسطی ۷/۱۰	محمد الدین صاحب سترہ حلقہ وسطی ۷/۱۰
محمد عباس خاں صاحب ۱۹/۱۶	محمد عباس خاں صاحب ۱۹/۱۶
محمد حسین صاحب پیر پور ۱۵/۲۵	محمد حسین صاحب پیر پور ۱۵/۲۵
عبدالرحمن صاحب ناصر حلقہ پور پور ۱۰/۱۰	عبدالرحمن صاحب ناصر حلقہ پور پور ۱۰/۱۰
مولوی احمد حسن صاحب ۲۵/۱۰	مولوی احمد حسن صاحب ۲۵/۱۰
مرزا غلام حیدر صاحب بی بی پور ۱۵/۱۰	مرزا غلام حیدر صاحب بی بی پور ۱۵/۱۰
منجاب بیگ صاحب ۳۶/۱۰	منجاب بیگ صاحب ۳۶/۱۰
قاضی محمد اسحاق صاحب سکر ۵/۱۰	قاضی محمد اسحاق صاحب سکر ۵/۱۰
صوبیدار عبدالرحمن صاحب ۳۱/۱۰	صوبیدار عبدالرحمن صاحب ۳۱/۱۰
سید محمد منیر صاحب ناشی ایٹ آباد ۵/۲۵	سید محمد منیر صاحب ناشی ایٹ آباد ۵/۲۵
محمد فاروق صاحب کلرک ۳۳/۱۰	محمد فاروق صاحب کلرک ۳۳/۱۰
کرم الہیہ صاحبہ ۱۳/۱۰	کرم الہیہ صاحبہ ۱۳/۱۰
کرم اختر صاحبہ ۶/۱۰	کرم اختر صاحبہ ۶/۱۰
خواجہ عبدالعزیز صاحب ڈار ۱۰/۱۰	خواجہ عبدالعزیز صاحب ڈار ۱۰/۱۰
کرم الہیہ صاحبہ ۱۰/۱۰	کرم الہیہ صاحبہ ۱۰/۱۰
کرم چوہدری غلام حسین صاحب حویلیان ۱۵۹/۱۰	کرم چوہدری غلام حسین صاحب حویلیان ۱۵۹/۱۰
کرم الہیہ صاحبہ ۱۲/۱۰	کرم الہیہ صاحبہ ۱۲/۱۰
مرزا مشتاق صاحب ۷/۱۰	مرزا مشتاق صاحب ۷/۱۰
کرم حضرت بیگ صاحب چوہدری غلام حسین صاحب ۸/۵۰	کرم حضرت بیگ صاحب چوہدری غلام حسین صاحب ۸/۵۰
کرم مشتاق احمد صاحب ابن ۸/۵۰	کرم مشتاق احمد صاحب ابن ۸/۵۰
مبارک احمد صاحب ۸/۵۰	مبارک احمد صاحب ۸/۵۰
عابد احمد صاحب ۸/۵۰	عابد احمد صاحب ۸/۵۰

## لاہور

کرم عطاء محمد صاحب مدرک فتح قان بی بی ۲۰/۱۰	کرم عطاء محمد صاحب مدرک فتح قان بی بی ۲۰/۱۰
کرم شیخ عبدالقادر صاحب مری سلاہ لاپور ۱۲/۱۰	کرم شیخ عبدالقادر صاحب مری سلاہ لاپور ۱۲/۱۰
قریشی ضیاء الدین صاحب وکیل رام گی ۸/۱۰	قریشی ضیاء الدین صاحب وکیل رام گی ۸/۱۰
شیخ عبدالملک صاحب بیکر ٹری ٹریک میری پور ۳۷/۱۰	شیخ عبدالملک صاحب بیکر ٹری ٹریک میری پور ۳۷/۱۰
کرم خزانہ اللہ صاحب برتن فروزش ۲۶/۱۰	کرم خزانہ اللہ صاحب برتن فروزش ۲۶/۱۰
منور احمد صاحب طالب علم ۵/۱۰	منور احمد صاحب طالب علم ۵/۱۰
اسرار عبدالرحمن صاحب شمیم مع بیگان ۱۳/۲۵	اسرار عبدالرحمن صاحب شمیم مع بیگان ۱۳/۲۵
مبارک محمود صاحب با بی پتی ۵/۱۰	مبارک محمود صاحب با بی پتی ۵/۱۰
ناصر احمد صاحب قریشی ۵/۱۰	ناصر احمد صاحب قریشی ۵/۱۰
عارف احمد صاحب ۶/۱۰	عارف احمد صاحب ۶/۱۰
مبارک احمد صاحب ۵/۱۰	مبارک احمد صاحب ۵/۱۰
حافظ قدرت اللہ صاحب ۵/۱۰	حافظ قدرت اللہ صاحب ۵/۱۰
حافظ عبدالکریم صاحب ۶/۱۰	حافظ عبدالکریم صاحب ۶/۱۰
محمد امجد بیگ صاحب دیان ۲۶/۱۰	محمد امجد بیگ صاحب دیان ۲۶/۱۰
سعید احمد صاحب انجیرنگ کالج ۵/۱۰	سعید احمد صاحب انجیرنگ کالج ۵/۱۰
بلوچ عبدالرحمن صاحب ایم ای مع لائقین ۱۰۲/۷۵	بلوچ عبدالرحمن صاحب ایم ای مع لائقین ۱۰۲/۷۵
چوہدری محمد شریف صاحب امیر ایڈیشن ۱۶/۱۰	چوہدری محمد شریف صاحب امیر ایڈیشن ۱۶/۱۰
شیخ عبدالرحیم صاحب ۶/۱۰	شیخ عبدالرحیم صاحب ۶/۱۰
امیر صاحب اسرار غلام نبی صاحب محمد علی ۱۲/۱۰	امیر صاحب اسرار غلام نبی صاحب محمد علی ۱۲/۱۰
شیخ محمد بشیر صاحب ۲۱/۱۰	شیخ محمد بشیر صاحب ۲۱/۱۰
بیگم صاحبہ غلام نیر دانی صاحب ۲۶/۱۰	بیگم صاحبہ غلام نیر دانی صاحب ۲۶/۱۰
حمیدہ بیگم صاحبہ منکر کھائی ٹیٹ ۱۳/۵۰	حمیدہ بیگم صاحبہ منکر کھائی ٹیٹ ۱۳/۵۰
محمد اقبال صاحب زنگر ۵۰/۱۰	محمد اقبال صاحب زنگر ۵۰/۱۰
مزارع الدین صاحب پیلوان ۱۱/۵۰	مزارع الدین صاحب پیلوان ۱۱/۵۰
قاضی منظور احمد صاحب ۱۹/۵۰	قاضی منظور احمد صاحب ۱۹/۵۰
حکیم حفیظ الرحمن صاحب ۲۶/۱۰	حکیم حفیظ الرحمن صاحب ۲۶/۱۰
میاں غلام نبی صاحب ۱۱/۱۰	میاں غلام نبی صاحب ۱۱/۱۰
محمد شریف صاحب مع امیر و بیگان ۲۸/۱۰	محمد شریف صاحب مع امیر و بیگان ۲۸/۱۰
امیر و بیگان محمد رفیق صاحب شاکر ۲۶/۲۶	امیر و بیگان محمد رفیق صاحب شاکر ۲۶/۲۶
عبدالحمید صاحب منور ایڈیشن ۱۲/۱۰	عبدالحمید صاحب منور ایڈیشن ۱۲/۱۰
منصور احمد صاحب ۱۳/۵۰	منصور احمد صاحب ۱۳/۵۰
مسعود احمد صاحب ۵/۱۰	مسعود احمد صاحب ۵/۱۰
حنیف احمد صاحب ۷/۱۰	حنیف احمد صاحب ۷/۱۰
امیر قاضی منظور احمد صاحب ۷/۱۰	امیر قاضی منظور احمد صاحب ۷/۱۰
ڈاکٹر عبدالحمید صاحب ۲۵/۱۰	ڈاکٹر عبدالحمید صاحب ۲۵/۱۰
عبدالمجید صاحب ۲۵/۱۰	عبدالمجید صاحب ۲۵/۱۰
زہرہ بیگم بنت مولوی عبدالرحیم صاحب ۵/۱۰	زہرہ بیگم بنت مولوی عبدالرحیم صاحب ۵/۱۰
نواب دین صاحب مع امیر ۱۳/۱۰	نواب دین صاحب مع امیر ۱۳/۱۰
عبدالستار صاحب طاہر ۱۱/۱۰	عبدالستار صاحب طاہر ۱۱/۱۰
بشیر احمد صاحب امرتسری ۱۵/۱۰	بشیر احمد صاحب امرتسری ۱۵/۱۰
چوہدری تاج محمد صاحب ۶/۵۰	چوہدری تاج محمد صاحب ۶/۵۰
محمد طفیل صاحب ۵/۱۰	محمد طفیل صاحب ۵/۱۰
ملک نثار احمد صاحب ۱۰/۲۵	ملک نثار احمد صاحب ۱۰/۲۵
عزت النساء بیگم حفیظ الرحمن صاحب ۵/۲۵	عزت النساء بیگم حفیظ الرحمن صاحب ۵/۲۵
عالمی خاتون صاحبہ سلطان پورہ ۷/۱۰	عالمی خاتون صاحبہ سلطان پورہ ۷/۱۰
مناجیب بیگم نواب الدین صاحب ۱۲/۱۰	مناجیب بیگم نواب الدین صاحب ۱۲/۱۰
شیخ محمود احمد صاحب اختر ۵/۵۰	شیخ محمود احمد صاحب اختر ۵/۵۰
شیخ حمید احمد صاحب ۷/۷۲	شیخ حمید احمد صاحب ۷/۷۲
والدہ صاحبہ دیان محمود صاحب ۱۷/۱۰	والدہ صاحبہ دیان محمود صاحب ۱۷/۱۰
صلاح الدین صاحب بٹ سلطان پورہ ۲۷/۱۰	صلاح الدین صاحب بٹ سلطان پورہ ۲۷/۱۰
شیخ عبدالحمید صاحب مع والد صاحب ۱۵/۱۰	شیخ عبدالحمید صاحب مع والد صاحب ۱۵/۱۰
محمد رشید احمد صاحب ۵/۱۰	محمد رشید احمد صاحب ۵/۱۰
منزی محمد اسماعیل صاحب ۵/۵۰	منزی محمد اسماعیل صاحب ۵/۵۰
آمنہ بیگم امیر مرزا محمد زمان صاحب ۸/۱۱	آمنہ بیگم امیر مرزا محمد زمان صاحب ۸/۱۱
ملک طاہر احمد صاحب ۵/۱۰	ملک طاہر احمد صاحب ۵/۱۰
چوہدری نور احمد صاحب مع والدین ۵۰/۱۰	چوہدری نور احمد صاحب مع والدین ۵۰/۱۰
غلام احمد صاحب متول ۳۳/۳۷	غلام احمد صاحب متول ۳۳/۳۷
محمد حسین صاحب گولڈمیڈ ۲۶/۲۵	محمد حسین صاحب گولڈمیڈ ۲۶/۲۵
ڈاکٹر قاضی محمد منیر صاحب امرتسری ۵۰/۵۰	ڈاکٹر قاضی محمد منیر صاحب امرتسری ۵۰/۵۰
حمیدہ بیگم امیر چوہدری اللہ داد خان صاحب ۸/۳۱	حمیدہ بیگم امیر چوہدری اللہ داد خان صاحب ۸/۳۱
شمس الحق صاحب شاہد رتن باغ ۱۰/۶	شمس الحق صاحب شاہد رتن باغ ۱۰/۶
عبدالواحد خان صاحب منٹ بلوگ ۱۵/۵۰	عبدالواحد خان صاحب منٹ بلوگ ۱۵/۵۰
شیخ عبدالرحمن صاحب بیڈن روڈ ۳۲/۱۰	شیخ عبدالرحمن صاحب بیڈن روڈ ۳۲/۱۰
منشی مرزا غلام صاحب میکوڈ روڈ ۲۰/۵۰	منشی مرزا غلام صاحب میکوڈ روڈ ۲۰/۵۰
امیر عبدالکریم صاحب بنت ڈاکٹر غلام علی صاحب ۱۱/۶۲	امیر عبدالکریم صاحب بنت ڈاکٹر غلام علی صاحب ۱۱/۶۲
عبداللطیف صاحب ابن ۷/۶۲	عبداللطیف صاحب ابن ۷/۶۲
چوہدری عبدالمتنان صاحب ڈیوس روڈ ۲۶/۵۰	چوہدری عبدالمتنان صاحب ڈیوس روڈ ۲۶/۵۰
بلوچ محمد شفیع صاحب جیسی کالج ۱۳/۱۰	بلوچ محمد شفیع صاحب جیسی کالج ۱۳/۱۰
لاہور بیگم امیر چوہدری غلام احمد صاحب ۶/۱۰	لاہور بیگم امیر چوہدری غلام احمد صاحب ۶/۱۰
چوہدری عبدالقدیر صاحب سوال لائن ۶/۵۰	چوہدری عبدالقدیر صاحب سوال لائن ۶/۵۰
رضیہ بیگم دختر چوہدری اللہ داد خان صاحب ۵/۳۱	رضیہ بیگم دختر چوہدری اللہ داد خان صاحب ۵/۳۱
امیر حفیظ امیر چوہدری نور احمد صاحب ۶/۱۰	امیر حفیظ امیر چوہدری نور احمد صاحب ۶/۱۰
بیگان چوہدری عبدالحمید صاحب سوال لائن ۲۷/۳۳	بیگان چوہدری عبدالحمید صاحب سوال لائن ۲۷/۳۳
چوہدری عبدالرحمان صاحب سوال لائن ۱۷/۱۰	چوہدری عبدالرحمان صاحب سوال لائن ۱۷/۱۰
قریشی محمد احمد صاحب معتبر ۱۶/۵۰	قریشی محمد احمد صاحب معتبر ۱۶/۵۰
ملک مظفر احمد صاحب ۱۰/۲۵	ملک مظفر احمد صاحب ۱۰/۲۵
چوہدری عبدالحمید صاحب شفا میڈیکو ۱۰/۱۰	چوہدری عبدالحمید صاحب شفا میڈیکو ۱۰/۱۰
قریبی مسعود احمد صاحب ۶/۱۰	قریبی مسعود احمد صاحب ۶/۱۰
چوہدری عابد علی صاحب بڑا ۸/۱۰	چوہدری عابد علی صاحب بڑا ۸/۱۰
بلوچ انشاد اللہ خان صاحب منٹ بلوگ ۸/۱۰	بلوچ انشاد اللہ خان صاحب منٹ بلوگ ۸/۱۰
عبدالرؤف صاحب ۱۲/۱۰	عبدالرؤف صاحب ۱۲/۱۰
عبدالرشید صاحب افریقوی جوت بلوگ ۶/۵۶	عبدالرشید صاحب افریقوی جوت بلوگ ۶/۵۶
چوہدری محمد افضل صاحب منٹ بیگان ۳۷/۵۰	چوہدری محمد افضل صاحب منٹ بیگان ۳۷/۵۰
مظفر احمد ابن حافظہ محمود الحق صاحب ۱۱/۱۰	مظفر احمد ابن حافظہ محمود الحق صاحب ۱۱/۱۰
چوہدری غلام احمد صاحب میکوڈ روڈ ۱۵/۱۰	چوہدری غلام احمد صاحب میکوڈ روڈ ۱۵/۱۰
بشیر احمد ابن حافظہ محمود الحق صاحب ۸/۷۵	بشیر احمد ابن حافظہ محمود الحق صاحب ۸/۷۵
والدہ صاحبہ شیخ عبدالرحمان صاحب ۸/۵۰	والدہ صاحبہ شیخ عبدالرحمان صاحب ۸/۵۰
امیر صاحبہ ۱۵/۵۰	امیر صاحبہ ۱۵/۵۰
دختران ۱۳/۸	دختران ۱۳/۸
عطا الرحمن ابن ۵/۵۰	عطا الرحمن ابن ۵/۵۰
والدہ صاحبہ محمد یونس صاحب سوال لائن لاہور ۸/۷۵	والدہ صاحبہ محمد یونس صاحب سوال لائن لاہور ۸/۷۵
ایم فقیر اللہ صاحب مع امیر و بیگان ۱۶/۱۸	ایم فقیر اللہ صاحب مع امیر و بیگان ۱۶/۱۸
رسمانی بیگم صاحبہ جوت بلوگ ۱۱/۱۰	رسمانی بیگم صاحبہ جوت بلوگ ۱۱/۱۰
صغری بیگم صاحبہ میکوڈ روڈ ۹/۷۲	صغری بیگم صاحبہ میکوڈ روڈ ۹/۷۲
فضل بی بی صاحبہ بنت محمد احمد صاحب ۱۶/۵۶	فضل بی بی صاحبہ بنت محمد احمد صاحب ۱۶/۵۶
رحمت بی بی صاحبہ معرفت فتن محمد صاحب بلوگ ۶/۱۰	رحمت بی بی صاحبہ معرفت فتن محمد صاحب بلوگ ۶/۱۰
بیگان صوفی عبدالقدیر صاحب ۶/۱۹	بیگان صوفی عبدالقدیر صاحب ۶/۱۹
شیخ عبدالغفور صاحب بیڈن روڈ ۱۰/۲۵	شیخ عبدالغفور صاحب بیڈن روڈ ۱۰/۲۵
امیر امیر امیر ملک محمود احمد صاحب ۶/۵۰	امیر امیر امیر ملک محمود احمد صاحب ۶/۵۰
رشید احمد صاحب سادات سرگیش ۶/۶۱	رشید احمد صاحب سادات سرگیش ۶/۶۱

۵/۲۵	رفت سلسله صاحب رسول لائی	۵/۰۰	چو بدری عمدا افکار صاحب اسلام پاریس	۶/۲۰	میان محمد علی صاحب درود درم دیماه	۱۱/۰۰	چو بدری محمد صاحب کلمه کج رسنگه
۵/۰۰	نگهت سلسله	۱۰/۰۰	میان عبدالعزیز صاحب	۵/۱۲	چو بدری محمد عمر صاحب	۵۵/۰۰	ذاکر امانت صاحب دیکنل بیستال لاهور
۵/۰۰	ملک رحمت الله صاحب	۲۸/۱۲	مبارک بیگم صاحب	۲۰/۰۰	بیگم ذاکر محمد شفیع صاحب پیرانی اناول	۵۰/۰۰	ابلیه صاحب
۳۰/۰۰	چو بدری محمد سرور صاحب	۵/۰۰	شیخ عبدالرشید صاحب	۳۱/۰۰	غلام فاطمه بنت خواجه غلام نبی صاحب	۷/۰۰	ابلیه محمود احمد صاحب عباسی مع والده صاحب
۲۰/۰۰	منیر احمد صاحب	۱۳/۰۰	امته الله بیگم صاحب	۳۹/۰۰	امه محبت بنت	۱۰/۰۰	ایس اسه رشید احمد صاحب
۶/۷۵	شیخ بشارت احمد صاحب	۳۰/۰۰	سید افتخار حسین صاحب مع ابلیه	۳۵۵/۰۰	میان محمد اکبر علی صاحب بن ابی دینار بنی نازک	۲۵/۰۰	چو بدری میر محمد صاحب شاهنواز بیگم
۵/۰۰	محمد امیر صاحب جو دھال بلوچ	۱۰/۰۰	محمد رفیق صاحب	۳۲/۰۰	سید محمد احمد صاحب	۶/۰۰	منظر احمد صاحب سیال اڈال ناڈن
۱۰/۰۰	میان محمد یوسف صاحب مروت باواشا اڈال	۹/۰۰	مستری محمد رفیق صاحب	۱۵/۰۰	ملک محمود مجید فال صاحب	۵/۰۰	مولوی عطارد الرحمن صاحب پشانی
۱۰/۰۰	راجہ فقیر محمد احمد صاحب	۱۰/۰۰	ملک خلیل احمد صاحب	۱۰/۰۰	ظاہر بیگم صاحب	۵/۷۵	ابلیه صاحب مستری عبدالرحمن صاحب کج منظره
۳۰/۲۵	حاجی میان محمد مولوی صاحب رحیم نیکو	۵/۰۰	خدیدتہ الکبری صاحب	۵/۰۰	عاشق بیگم صاحب	۱۵/۰۰	غلام احمد صاحب چو بدری
۱۴۳/۵۰	میان محمد محمد صاحب بن ابی دینار	۱۰/۰۰	چو بدری محمد ابلی صاحب	۵۲/۰۰	چو بدری محمد حسین صاحب سنت کج	۳۰/۰۰	چو بدری محمد احمد صاحب بن ابلی پشکان
۱۱۲/۸۵	میان مبارک احمد صاحب بن ابلی	۵/۰۰	ملک عبدالرحمن صاحب	۶/۵۰	چو بدری محمد حمید صاحب	۹/۰۰	ملک عبدالحمید صاحب
۳۲/۶۹	عبدالقدوم صاحب بن ابلی	۱۰/۰۰	محمد امیر قریشی	۱۱/۰۰	عبدالمنقح صاحب بیٹ	۱۹/۷۵	ملک رشید احمد صاحب
۷/۵۰	ذاکر صلاح الدین صاحب کس	۷/۵۰	مرزا محمد امین صاحب محمد کج	۲۷۲/۰۰	چو بدری صاحب بن لواتیقین	۳۳/۵۰	محمد احمد صاحب مولوی
۱۱۵/۰۰	قریشی عبدالحمید صاحب	۵/۶۲	عبدالملک صاحب	۵/۰۰	محمد احمد صاحب	۵/۰۰	ابلیه صاحب شیخ عبدالکریم صاحب
۵/۲۵	لطیف الرحمن صاحب	۱۶/۰۰	بجگان چو بدری شہیر احمد صاحب	۲۷/۰۰	اعجاز احمد صاحب با شخی	۱۵/۰۰	ابلیه صاحب شیخ نور احمد صاحب پشکان
۵/۲۵	نصر الله خان صاحب	۵/۰۰	مرزا وحید احمد صاحب	۱۰/۰۰	مارٹ محمد سلیمان صاحب	۵/۵۰	بجگان چو بدری حفیظ احمد صاحب
۱۳/۶۳	بجگان عبدالماجد صاحب	۱۵/۰۰	والده صاحبہ ثاقب صاحبہ زیدی مزنگ	۳۶/۰۰	عبدالخلیم صاحب	۱۰/۵۰	میان غلام احمد صاحب بنی برادری
۱۰/۸۸	ابلیه صاحب عبدالرؤف صاحب	۲۲/۲۲	چو بدری محمد رفیق صاحب بن ابلی	۷/۰۰	سید احمد صاحب	۵/۰۰	پھوس صاحب
۲۳/۰۰	مرزا محمود احمد صاحب	۵/۰۰	منشی محمد ابراهیم صاحب مزنگ	۸/۰۰	بیشتر شہزاد صاحب محمد افضل الدین صاحب	۲۲/۰۰	بیشتر احمد صاحب گولڑا مع ابلیه پشکان
۱۵۵/۰۰	مادقہ نیاز احمد صاحب کرانی مع ابلیه	۵/۰۰	علیم احمد بخش صاحب زیدی	۳۶/۰۰	چو بدری غلام قادر صاحب لا کج	۷/۰۰	مستری عباس محمد صاحب
۱۳/۰۰	ملک سعادت احمد صاحب مع ابلیه	۱۳۰/۰۰	کیچن عبدالواحد خان صاحب	۲۲۰/۰۰	میر مشتاق احمد صاحب بن ابلی	۱۰/۰۰	محمد اسماعیل صاحب جمیل
۱۵/۵۰	میان عبدالحمید صاحب	۱۰/۰۰	بیگم صاحب شمشاد علی صاحب	۶/۰۰	چو بدری فضل کریم صاحب راجہ	۶/۰۰	نور الحق صاحب منظر
۹/۵۰	ابلیه صاحب عبدالماجد صاحب	۵/۰۰	عبدالرشید صاحب لاہور جمادنی	۱۰/۰۰	سیدہ امرا بیاری صاحبہ	۲۶/۰۰	محمد صادق صاحب
۱۳/۵۰	ابلیه صاحبہ محمد احمد صاحب	۲۵/۰۰	بیگم صاحبہ معراج عبدالرشید صاحب ہمارہ	۵/۰۰	قریشی محمد حفیظ صاحب	۳۰/۰۰	چو بدری عبدالحمید صاحب
۲۵/۰۰	قدرت اللہ خان صاحب	۲۰/۰۰	کیچن محمد اسلم صاحب	۶/۰۰	رشیدہ ناصو صاحبہ	۵/۰۰	منظور احمد صاحب افریقین
۱۳/۸۸	ابلیه عبدالکریم صاحب شاد	۲۸/۰۰	والده افر ملک صاحب	۱۵/۰۰	چو بدری مصباح الدین صاحب	۵/۰۰	جمود غلام محمد صاحب
۷/۰۰	ابلیه محمد حسین صاحب	۳۰/۰۰	چو بدری عطارد الرحمن صاحب بن ابلی	۷/۰۰	داؤد احمد صاحب	۶/۰۰	چو بدری اللہ دتہ صاحب
۵/۰۰	اعتقاد النبی صاحب	۲۸/۰۰	سرور خان صاحب مسلم ٹاؤن	۵/۰۰	عبداللطیف خان صاحب	۲۰/۰۰	عبدالقدیر صاحب سائز رنگان صنعت
۱۱/۰۰	عبدالستار صاحب ظاہر بنیان حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم	۶/۰۰	لفظ الرحمن ابن عطارد الرحمن صاحب	۲۰/۰۰	سید بشیر احمد صاحب	۶/۰۰	ابلیه صاحبہ محمد ابرہیم صاحب
۷/۰۰	مرزا محمد شفیع صاحب کاتب نیکو	۵/۰۰	افضال الرحمن صاحب	۵/۰۰	میر انصار احمد صاحب	۷/۵۰	بیشتر احمد صاحب باجوہ مع پسر
۵/۰۰	کرامت اللہ صاحب لفر	۲۹/۰۰	سجاد حیدر صاحب	۵/۲۵	صدیقہ صاحبہ	۹/۰۰	مرزا خان صاحب
۹۳/۰۰	ملک عبدالحمید صاحب طاقت گرو صاحب شاہ	۵/۰۰	محمد اسلم صاحب نسیم	۱۶۳/۰۰	چو بدری عبدالستار صاحب اسلام پاریس	۶/۰۰	عبداللطیف صاحب شرما
۱۵/۰۰	مولانا صاحب محمد سعید صاحب	۱۳/۰۰	مارٹ غلام محمد صاحب مع ابلیه	۲۲/۰۰	سرور رشید احمد صاحب	۵۰/۰۰	فاطمہ عطارد الرحمن صاحب کھٹان بلوچ
۱۱۵/۰۰	شیخ قدرت اللہ صاحب	۸/۶۶	راہول بنی صاحبہ زجر الدین صاحب	۱۰/۶/۰۰	سید تقی حسین شاہ صاحب	۵/۵۰	باجوہ بیگم صاحبہ
۲۵/۰۰	محمد اعجاز صاحب مع پشکان	۵/۰۰	میان محمد حسین صاحب	۷/۰۰	مستری عبدالکریم صاحب	۸/۰۰	رفیق احمد صاحب
۱۵/۰۰	عبدالرحمن صاحب باغبان پورہ	۵/۱۲	بابو نور الدین صاحب	۱۵/۰۰	سید محمود احمد صاحب بنادی	۶/۱۲	حاجی محمد اسماعیل صاحب درم پورہ
۱۳/۵۰	جلال الدین صاحب مع ابلیه	۵/۱۲	ملک نور الدین صاحب	۲۲/۰۰	چو بدری مظفر علی صاحب	۱۸/۰۰	لطیف الرحمن صاحب مع ابلیه
۱۲/۰۰	ابلیه دین بیگم محمد عبدالرشید صاحب	۵/۰۰	مولوی کہم ابلی صاحب	۵۰/۰۰	عزیز احمد صاحب	۵/۵۰	بابو محمد افضل صاحب اہل جوی
۱۸۰/۰۰	بیشتر احمد صاحب باجوہ	۵/۵۰	حاجی بیگم صاحبہ	۱۶/۵۰	محمد ابرہیم صاحب	۱۱/۵۰	میان رفیق احمد صاحب انبالوی
۵/۰۰	مستری شاہ دین صاحب	۵/۵۰	بابو بیگم صاحب	۲۰/۰۰	محمد نذیر صاحب	۵/۰۰	ملک محمد شفیع صاحب
۱۶/۰۰	نور رشید اسلم صاحب	۷/۰۰	مارٹ ممتاز احمد صاحب	۷/۰۰	شیخ بشیر احمد صاحب	۵/۵۰	سلیم الرحمن ابن شیخ لطیف الرحمن
۵/۲۵	عبداللطیف صاحب	۵/۲۵	مبارک احمد صاحب	۷/۰۰	شیخ فضل احمد صاحب	۶/۶۲	سلطان احمد صاحب شوز میکر
۳۶/۱۰	نافع میان محمد یوسف صاحب اڈال	۸۳/۳۲	حکیم عبدالعزیز صاحب بن ابلی	۶۲/۰۰	مرزا اکرم بیگ صاحب	۶/۵۰	میان بشیر احمد صاحب
۸۳۵/۰۰	چو بدری عبدالحمید صاحب مع ابلیه	۷۸/۰۰	چو بدری محمد تقی صاحب سرور گلبرگ	۶/۲۵	بابو محمد شریف صاحب	۵/۱۲	رشید احمد صاحب
۹۲۵/۰۰	چو بدری بشیر احمد صاحب	۶/۲۵	محمد علی صاحب درم پورہ	۱۷/۰۰	ملک ممتاز احمد صاحب	۱۰/۲۵	محمد شفیع صاحب
۱۹۱/۰۰	چو بدری حمید نصر اللہ صاحب	۳۹/۰۰	محمد طفیل صاحب متعلیم ایم	۱۲/۰۰	چو بدری محمد منور لطف اللہ صاحب	۶/۱۸	فضل بیگم صاحب
۲۰/۰۰	ازوالد صاحب رحیم	۲۸/۰۰	شیخ جمیل احمد صاحب رشید	۵۵/۰۰	فضل ابلی صاحب ایلو کیٹ	۱۱/۹۳	بجگان شیخ عبدالواحد صاحب
۱۲/۰۰	خان غلام بیگم خان صاحب	۱۰/۶۰	مرزا سلطان احمد بیگم صاحب	۶۵/۰۰	محمد امجد خان صاحب مع ابلیه	۵/۵۰	خورشید بیگم بنت فضل بیگم
۱۵/۰۰	ابلیه بجگان ملک بلوچ صاحب	۳۵	فادق محمد صادق صاحب مع ابلیه	۵/۰۶	سید منصور قادر صاحب	۵/۵۶	والده میان رفیق احمد صاحب انبالوی
۵/۰۰	شیخ محمد اسلم صاحب	۱۷۰/۰۰	ملک عبدالرحمن صاحب منزل نور پورہ	۵/۰۶	سعیدہ بخاری صاحبہ	۶/۵۰	میان مسعود احمد صاحب

میال احمد دین صاحب مولانا میر علی گیلانی ۳۳/۲۵  
 چوہدری غلام بہادر صاحب ۷/۰۰  
 عزیز بیگم الیہ چوہدری محمد امین صاحب ۲۲/۰۰  
 سردار اختر الیہ ملک عنایت اللہ صاحب ۱۱/۱۱  
 انیس اختر الیہ ملک میر احمد صاحب ۶/۲۵  
 چوہدری عبدالرحمن صاحب سمریال ۵/۷۵  
 ماجن بی بی الیہ خوشی محمد صاحب ۹/۵۰  
 چوہدری محمد یعقوب صاحب ۱۰/۲۵  
 سونو علی محمد صاحب مالدار کمالی ۱۵/۰۰  
 ماسٹر محمد دادو صاحب چانگیاں ۵/۲۵  
 ملک غلام نبی صاحب محلہ مٹاڈسک ۲۰/۰۰  
 ظہیر احمد صاحب صراف ۶/۰۰  
 محمد شفیع صاحب بٹ ۱۳/۷۵  
 چوہدری غلام نبی صاحب موسیالہ ۹/۲۵  
 مستری حسن الدین ۸/۰۰  
 چوہدری حسن محمد صاحب ۱۳/۰۰  
 نذیر احمد صاحب بیواری ۹/۰۰  
 مستری نصیر احمد صاحب ۱۱/۰۰  
 چوہدری دین محمد صاحب ۱۲/۰۰  
 اقبال بیگم الیہ نذیر احمد صاحب ۵/۵۴  
 مبارک بیگم الیہ محمد اسماعیل صاحب ۵/۸۱  
 غلام محمد صاحب ۸/۰۰  
 چوہدری غلام حسین صاحب دیو کے ۷/۰۰  
 چوہدری نثار احمد صاحب ۱۵/۰۰  
 نذیر احمد صاحب ۲۳/۰۰  
 چوہدری نصیر احمد صاحب ۸/۰۰  
 " وجہ بخش ۶/۵۰  
 " مختار احمد صاحب ۶/۰۰  
 " جھنڈا صاحب ۶/۰۰  
 " فضل محمد صاحب ۱۳/۰۰  
 " عبدالرحمن صاحب حقیقہ ۷/۰۰  
 سردار احمد صاحب مولانا بیگم ملک ۳۷/۱۷  
 چوہدری غلام علی صاحب تونڈی جھنڈا ۱۰/۰۰  
 " غلام رسول صاحب بسرا ۱۳/۸۸  
 " محمد شریف صاحب ۱۰/۱۲  
 " غلام محمد صاحب ۷/۱۲  
 " محمد ایوب صاحب ۷/۱۲  
 ایمنہ بی بی صاحبہ دھوکہ سنگھ ۵/۰۰  
 حاجی شیخ بی بخش صاحب بدلیہ ۲۸/۷۵  
 ڈاکٹر نور الدین صاحب ۱۵/۰۰  
 خواجہ غلام مصطفیٰ صاحب ۵۶/۰۰  
 الیہ صاحبہ ڈاکٹر مرزا محمد لودھی ۵/۳۷  
 نذیر احمد صاحب تلوانی صاحب ۱۲/۱۹  
 خلیفہ عبد الغفریہ صاحب ۷/۲۵  
 محمد لطیف صاحب خواجہ ۵/۳۷  
 شیخ عبدالکریم صاحب ۶/۲۵  
 ماسٹر غلام احمد صاحب ۸/۷۵  
 الیہ " " ۶/۲۵  
 عبداللطیف صاحب بٹ ۷/۷۵  
 خواجہ ہدایت اللہ صاحب بیگم الیہ ۱۲/۵۰  
 " قدرت اللہ صاحب بیگم الیہ ۱۳/۰۰

چوہدری صدیق ولد دین محمد مانگا ۱۱/۱۲  
 والدہ صدیق بیگم چکان ۱۱/۱۲  
 نعمت علی صاحب مولانا عیال ۵/۱۲  
 عنایت اللہ صاحب مالو کے بھکت ۵/۰۰  
 شیخ غلام رسول صاحب کانڈر گھنڈا ۲۱/۰۰  
 خورشید احمد صاحب ۷/۵۰  
 چوہدری محمد حنیف صاحب ۱۰/۰۰  
 محمد لطیف بیواری ۱۶/۰۰  
 محمد شریف صاحب ۵/۰۰  
 چوہدری بشیر احمد وکرم الدین ۵/۰۰  
 " محمد حسین صاحب ۵/۰۰  
 مستری علی محمد صاحب ۵/۰۰  
 چوہدری عبدالرحمن صاحب ۵/۰۰  
 چوہدری فیض احمد صاحب بی بی عیال کوئی پٹنہ ۱۵/۰۰  
 فاطمہ بی بی بیگم ہمشیرہ و ممتاز بیگم باجی ۱۲/۰۰  
 چوہدری محمد خاں صاحب ۱۰/۰۰  
 " قاسم خاں صاحب ۹/۰۰  
 " سید احمد صاحب سندھو ۶/۰۰  
 " رحمت علی صاحب دلہیات علی ۶/۰۰  
 " رحمت علی کوٹلی جنڈو ۶/۰۰  
 میاں برکات اللہ صاحب عزیز ڈگری ۵/۳۱  
 " علی احمد صاحب ۶/۱۹  
 رسول بی بی زبیرہ بیگم صاحبہ ۶/۱۵  
 چوہدری شریف احمد صاحب بیگم بیگم گوگ ۲۹/۰۰  
 " غلام نبی دل غلام حیدر کوٹلی نوالہ ۵/۰۰  
 " علی احمد صاحب زوبور جینان ۱۰/۲۲  
 " عبدالرحیم صاحب درکانہ والی ۶/۱۲  
 مولوی غلام رسول صاحب بیگم گوگ ۶/۱۹  
 " نواب دین صاحب ۱۰/۸۱  
 چوہدری نواب خاں صاحب ۷/۰۰  
 مولوی عبدالنواب صاحب ۶/۲۲  
 غلام نبی صاحب بیگم الیہ صاحبہ ۱۱/۰۰  
 حافظ فیض احمد صاحب ۱۶/۰۰  
 حکیم اللہ رکھا صاحب ۷/۰۰  
 فدا احمد صاحب ۵/۲۲  
 " قسطل بیگم صاحبہ ۵/۸۸  
 " خیر محمد صاحب ۵/۵۶  
 چوہدری محمد حسین صاحبہ ۶۳/۷۵  
 طالب علی صاحب وڈیا ناہ ۱۱/۳۱  
 " بروکت بی بی صاحبہ ۵/۲۵  
 محمد اسماعیل صاحب بیونڈہ ۳۰/۰۰  
 عطاء اللہ صاحب ۶۶/۰۰  
 میر بی بی صاحبہ ۵/۰۰  
 عائشہ بی بی الیہ ملک محمد شفیع صاحبہ ۹/۰۰  
 چوہدری غلام حیدر صاحب مانگا چانگیاں ۱۰/۰۰  
 " سید احمد صاحب ۱۵/۰۰  
 محمد ایوب صاحب بیگم والدہ ۲۰/۰۰  
 ملک فیروز دین صاحب ساہووالہ ۱۰۰/۰۰  
 دختر " " بیگم ۵/۰۰  
 خواجہ محمد امین صاحب سمریال ۶۸/۰۰  
 حاجی ملک ام الدین صاحب ۹۲/۰۰  
 ملک سراج دین صاحب ۶۲/۰۰  
 " بیگم صاحبہ ۱۰/۵۰

شیخ معراج الدین صاحب بیگم بیگم ۵/۱۹  
 میاں سراج الدین و فضل بیگم بیگم ۵/۱۲  
 زبیرہ بیگم دختر قریشی محمد اقبال صاحب ۷/۰۰  
 میال محمد شفیع صاحب صراف بیگم الیہ ۵/۰۰  
 میال محمد بشیر صاحب بیگم الیہ ۱۳/۵۰  
 قریشی نعیم احمد پسر محمد سلیم صاحب ۵/۰۰  
 محمد عبداللہ صاحب گوگے والے ۹/۰۰  
 میاں اللہ بخش صاحب ۱۱/۱۲  
 چوہدری نذیر احمد صاحب بیگم بیگم ۵۵/۲۵  
 اقبال بیگم صاحبہ استانی ۸/۵۰  
 امیر اللہ الیہ فیض اللہ صاحب ۸/۵۰  
 بابو غلام نبی صاحب پٹنہ ۱۰/۰۰  
 میاں عمر الدین صاحب زرگر ۷/۳۱  
 سردار بیگم الیہ بلوچ الدین صاحب پٹنہ ۳۰/۵۰  
 والدہ انور حسین شاہ صاحبہ میاں والی ۱۰/۰۰  
 سید منظور علی شاہ صاحبہ مہا الیہ سیالکوٹ ۵/۱۲  
 سیدہ رشت جہاں صاحبہ ۷/۵۰  
 احمدی الدین صاحب بیواری ۱۰/۰۰  
 میمن نثار احمد صاحب بیواری ۱۳/۰۰  
 شیخ ناصر احمد صاحب ۲۸/۰۰  
 محبوب علی شاہ صاحبہ بلاوالہ ۲۲/۰۰  
 چوہدری حسن الدین صاحب گوگ پور ۵/۰۰  
 نذیر بیگم دختر غلام حسین صاحبہ ۵/۵۰  
 اقبال بیگم زوجہ چوہدری نثار احمد صاحبہ ۵/۰۰  
 حاجی اللہ بخش صاحب چندر کے سنگھ ۵۹/۰۰  
 عائشہ بی بی دختر حاجی صاحبہ ۷/۲۵  
 چوہدری فیض احمد صاحب ایکڑیت نالہ ۵/۵۰  
 الیہ صاحبہ " " ۵/۰۰  
 چوہدری رشید احمد صاحب بیواری ۵/۶۹  
 چوہدری غلام حیدر صاحب ۸۹/۰۰  
 محمد خاں صاحب ۶/۰۶  
 عثمان منی صاحب ۵/۵۰  
 میاں محمد اسحاق صاحب ۷/۰۰  
 ناظر حسین صاحب ۵/۲۵  
 حاکم بی بی والدہ عثمان منی صاحبہ ۵/۰۰  
 حفیظ بیگم دختر غلام محمد صاحب مرحوم ۵/۰۰  
 رسول بی بی الیہ نثار اللہ صاحبہ ۵/۰۰  
 محمد حسین صاحب ۵/۰۰  
 اقبال بیگم الیہ غلام احمد صاحب ۵/۰۰  
 محمد طفیل صاحب دائرہ نذیر کا ۵/۵۰  
 محمد علی ولد میاں اللہ دتہ صاحبہ ۵/۵۰  
 چوہدری شریف احمد صاحب ۶/۰۰  
 نذیر احمد صاحب دلہ محمد بیگم صاحبہ ۱۱/۰۰  
 محمد رمضان صاحب گھنگو کے حجر ۶/۵۰  
 چوہدری محمد شفیع صاحب ۶/۵۰  
 محمد علی صاحب ۵/۲۵  
 ڈاکٹر محمد عبداللہ صاحب تلہ موہن سنگھ ۹۰/۰۰  
 ڈاکٹر رحمت اللہ صاحب بی بی عیال ۱۵۶/۰۰  
 منشی محمد صادق صاحب ۲۲/۰۰  
 چوہدری اللہ رکھا صاحب مانگا ۱۵/۳۱  
 " نواز علی صاحب ۱۵/۳۱

شیخ محمد سعید صاحب قصور ۲۱/۷۵  
 صوفی محمد عبداللہ صاحب ۶/۶۲  
 ملک خلیل الرحمن صاحب ۵۵/۰۰  
 چوہدری نصیر احمد صاحب ۵/۰۰  
 شیخ فیروز الدین صاحب ۶/۷۵  
 ماسٹر محمد شریف صاحب ۱۰/۰۰  
 چوہدری محمد شفیع صاحب بیگم بیگم ۱۵/۲۵  
 الیہ و بشری شاپین ۱۰/۲۲  
 چوہدری محمد شریف صاحب والدین ۶۰/۹۷  
 مرزا احسن بیگم صاحب ۳۰/۰۰  
 محمد اعظم ملک طالب علم ۵/۰۰  
 چوہدری محمد رفیق صاحب ۷/۰۰  
 " اللہ دتہ صاحب بی بی عیال ۲۳/۲۵  
 " محمد شریف صاحب ۱۰/۲۵  
 " سردار دین صاحب ۵/۶۵  
 مرزا محمد لطیف بیگم صاحب ۱۰/۰۰  
 چوہدری محمد اکرم صاحب ۵/۰۰  
 سردار غلام حیدر صاحب رائے و پٹنہ ۲۰/۵۰  
 شیخ محمد انور صاحب ۱۰/۰۰  
 جماعت احمدیہ پڑیاریہ باقی ۲۹/۷۵  
 چوہدری غلام بخش صاحب ہانڈوگور ۱۵/۷۵  
 آمنہ بیگم الیہ " " ۲۰/۰۰  
 ماجن بی بی الیہ چوہدری اختر علی صاحبہ ۱۶/۵۰  
 ثریا بیگم الیہ چوہدری ظفر علی صاحبہ ۹/۲۵  
 ملک غلام حسین صاحب شمس آباد ۱۰/۰۰  
 محمد دین احمد دین ۶/۱۳  
 محمد بی بی الیہ چوہدری دین محمد ملک کوٹ مہاں صاحبہ ۱۰/۰۰

### سیالکوٹ شہر

چوہدری نذیر احمد صاحب باجوہ ایڈووکیٹ ۲۰/۰۰  
 الحاج شیخ محمد یعقوب صاحب بیگم بیگم ۲۳/۰۰  
 شیخ فضل احمد صاحب سیالکوٹ شہر ۲۰/۰۰  
 منشی محمد عبداللہ صاحب ۱۰/۵۰  
 صاحب بیگم الیہ میاں عبدالرحمن صاحبہ ۸/۲۵  
 قریشی محمد سلیم صاحب قانڈوگور ۳۶/۰۰  
 خلیفہ عبدالرحیم صاحب ۵۹/۰۰  
 قریشی محمد شفیع اللہ صاحب ۱۶۵  
 میاں اللہ دتہ صاحب صراف ۱۰/۰۰  
 نذیر بیگم صاحب ۱۱/۷۵  
 شیخ مہر دین صاحب ۳۷/۰۰  
 مستری غلام قادر صاحب ۳۲/۰۰  
 میاں سعید احمد صاحب ۱۶/۰۰  
 چوہدری محمد عبداللہ صاحب بیگم صاحبہ ۲۵/۰۰  
 بشیر الیہ صاحب طاہر ۵/۰۰  
 ممتاز قریشی صاحبہ والدہ مرحومہ ۲۱/۷۵  
 شوخیہ بیگم الیہ شریف احمد صاحبہ ۷/۰۰  
 نصرت راشد صاحبہ ۵/۰۰  
 میاں عبدالرحمن صاحب بی بی عیال ۳۸/۷۲  
 سید ملک احمد صاحب مولانا ۸۸/۸۷  
 حکیم سید میر احمد صاحب بی بی عیال ۱۱/۲۲  
 بابا شہر محمد عبداللہ خاں وزین مرحومین ۷/۲۷

